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Позиции России в оценивающем уровень восприятия коррупции глобальном рейтинге за минувший год не изменились. Наша страна получила 29 баллов, как и годом ранее. Правда, за счет увеличения числа рассматриваемых стран – опустилась со 119 до 131 места. В данном случае самый худший результат рейтинга – ноль баллов. Это обозначает самый высокий уровень восприятия коррупции, а 100 – наилучший, означающий фактическое отсутствие коррупции. Указанное явление оправдывает ужесточение со стороны государства мер по противодействию коррупции в последние годы.
В системе государственной и муниципальной службы основными видами документов, представляющими собой основу антикоррупционного законодательства России, призванного предотвращать и пресекать коррупционные действия государственных и муниципальных служащих, являются федеральный закон «О противодействии коррупции» от 25.12.2008 №80-ФЗ, федеральный закон от 02 марта 2007 года №25-ФЗ «О муниципальной службе в российской Федерации» и федеральный закон №131-ФЗ, подпунктом 38 ст. 14 которого к вопросам местного значения в том числе относится осуществление мер по противодействию коррупции.
Сегодня вопросы противодействия коррупции остро стоят во всех органах власти. В рамках организации работы по противодействию коррупции в органах местного самоуправления Покровского района постановлением администрации Покровского района от 16.01.2017 г. №17 «Об утверждении плана мероприятий по противодействию коррупции на 2017 год» был утверждён план по противодействию коррупции администрации района, в который были внесены положения, направленные на достижение конкретных результатов. Осуществляется контроль за выполнением мероприятий, предусмотренных планом, в том числе с привлечением институтов гражданского общества.

По состоянию на 01 февраля 2017 года общее количество лиц, замещающих муниципальные должности (с учётом муниципальных образований, входящих в состав муниципального района) составляет 56 человек.

Постановлением администрации Покровского района от 23 июля 2009 года №290 утверждён перечень должностей муниципальной службы по предоставлению сведений о доходах. Постановлением администрации Покровского района от 09 декабря 2013 г. №350 утверждён Порядок размещения сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих муниципальные должности Покровского района Орловской области, муниципальных служащих администрации Покровского района Орловской области и членов их семей на официальном сайте администрации Покровского района Орловской области и предоставления этих сведений общероссийским средствам массовой информации для опубликования. 
Постановлением администрации Покровского района Орловской области от 21 марта 2011 года №80 утверждён порядок проведения проверки достоверности и полноты сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы в органах местного самоуправления Покровского района и соблюдения муниципальными служащими ограничений и запретов, связанных с муниципальной службой. Кроме того данным нормативным актом предусмотрен порядок размещения в сети Интернет сведений о доходах лиц, замещающих должности муниципальной службы.
Сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, за 2015 год представлены всеми лицами, замещающими муниципальные должности в установленные действующим законодательством сроки. В тоже время следует отметить, что отдельные муниципальные служащие до сих пор не осознают степени важности этого аспекта муниципальной службы и предоставляют указанные сведения только после много кратного напоминания со стороны специалистов кадровой службы. Так статья 6 Федерального закона «О противодействии коррупции» от 25.12.2008 №273-ФЗ, содержащая перечень мер по профилактике коррупции, в числе таковых предусматривает «установление в качестве основания для увольнения лица, замещающего должность государственной или муниципальной службы, включенную в соответствующий перечень, установленный нормативными правовыми актами Российской Федерации, с замещаемой должности государственной или муниципальной службы или для применения в отношении его иных мер юридической ответственности непредставления им сведений либо представления заведомо недостоверных или неполных сведений о своих доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера, а также представления заведомо ложных сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей».
Сведения о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера, предоставляемые муниципальными служащими администрации района, проходят проверку на достоверность. Для анализа предоставленных за 2015 год сведений управлением делами администрации Покровского района в период с 1 июля по 1 августа 2016 проведена в соответствующих организациях была запрошена информация о наличии у муниципальных служащих в собственности (или на иных законных основаниях) денежных средств и объектов имущества. Ввиду специфики действующего законодательства в сфере противодействия коррупции запрашиваемые сведения были представлены только ПАО «Сбербанк» и Управлением ГИБДД по Орловской области. По фактам проверки нарушений выявлено не было.

Актов прокурорского реагирования в связи с принятием Федерального закона от 03 ноября 2015 года №303-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» в администрацию района не поступало.

Существенной проблемой при проведении в органах местного самоуправления проверок достоверности сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных лицами, замещающими муниципальные должности, является отсутствие законных оснований для предоставления запрашиваемых сведений от банковских и иных организаций, располагающих таковыми сведениями. Кроме того, предоставление информации, содержащейся в ГУП ОО «Межрегиональное бюро технической инвентаризации», осуществляется на возмездной основе.

В целях совершенствования работы подразделений органов местного самоуправления по противодействию коррупции 29 августа 2016 года в адрес председателя Комитета по вопросам местного самоуправления, связям с общественными объединениями и средствами массовой информации Орловского областного Совета народных депутатов Иванова В.Б. были направлены предложения выступить с законотворческой инициативой по внесению изменений в п. 7 ст. 15 Федерального закона от 2 марта 2007 г. №25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», в части включения уполномоченных лиц органов местного самоуправления, имеющих право направления запросов о представлении сведений, составляющих банковскую, налоговую или иную охраняемую законом тайну, запросы в правоохранительные органы о проведении оперативно-розыскных мероприятий в отношении граждан, претендующих на замещение должностей муниципальной службы, включенных в соответствующий перечень, муниципальных служащих, замещающих указанные должности, супруг (супругов) и несовершеннолетних детей таких граждан и муниципальных служащих в интересах муниципальных органов. К сожалению данное обращение до настоящего времени остаётся без рассмотрения.
Созданы и функционируют Совет по противодействию коррупции при главе администрации Покровского района, подразделение по профилактике коррупционных и иных правонарушений кадровой службы администрации района, комиссия по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в администрации района. На заседаниях Совета по противодействию коррупции при главе района рассматриваются вопросы контроля за исполнением мероприятий плана по противодействию коррупции, результаты работы соответствующих подразделений кадровой службы за год, а также работа отделения Министерства Внутренних дел РФ по Покровскому району по выявлению, пресечению и расследованию преступлений коррупционной направленности. В состав Совета включены представители районных общественных организаций: председатель районного Совета ветеранов войны, труда, вооруженных сил и правоохранительных органов и председатель районного женсовета.
Информационные материалы просветительского характера по рассматриваемому вопросу, в том числе представленные прокуратурой Покровского района, размещаются на информационном стенде администрации Покровского района и публикуются на официальном сайте администрации района в сети Internet по адресу: www.admpokrov.ru. На информационном стенде и на сайте администрации Покровского района размещена памятка «О том, что каждому нужно знать о коррупции».

На официальном сайте администрации Покровского района ведётся раздел «Обращения граждан», где каждый гражданин может оставить свое сообщение о фактах склонения муниципальных служащих района к совершению коррупционных правонарушений; обеспечено функционирование «Горячей линии» и работа «Ящика для вопросов по противодействию коррупции». Кроме того нормативные правовые акты, принимаемые в администрации Покровского района, размещаются на официальном сайте администрации Покровского района в разделе «Официальная информация». Без учёта подразделов по состоянию на 1 января 2017 года публикован 71 документ, принятый в администрации района в 2016 году.

Постановлением администрации Покровского района от 03 февраля 2014 года №30 утвержден порядок подготовки и направления нормативных правовых актов в установленной сфере деятельности на рассмотрение Покровского районного Совета народных депутатов, которым предусмотрено проведение антикоррупционной экспертизы проектов нормативных правовых актов, в том числе предусмотрена возможность проведения независимой антикоррупционной экспертизы. В 2016 году экспертизу в органах прокуратуры Покровского района прошли проекты 11-ти муниципальных нормативных правовых актов Покровского района на предмет наличия в них коррупционной составляющей.

В рамках повышения прозрачности и открытости формирования и исполнения районного бюджета в 2017 году проведены публичные слушания по вопросам исполнения районного бюджета за 2015 год и проекту бюджета на 2017 год и плановый период 2018-2019 гг. Соответствующие материалы размещены на официальном сайте администрации Покровского района и опубликованы в районной газете «Сельская правда».

Во исполнение требований Федерального закона от 03.12.2012 года №230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам», постановлением администрации Покровского района от 02 апреля 2014 года №100 утвержден Порядок предоставления сведений о расходах муниципальных служащих администрации Покровского района, их супругов и несовершеннолетних детей.

В целях повышения эффективности деятельности комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов, предупреждению возникновения коррупционных факторов при исполнении муниципальными служащими должностных обязанностей в администрации района Постановлением администрации Покровского района от 12 декабря 2013 года № 359 утверждена Памятка о соблюдении требований по предотвращению и урегулированию конфликта интересов на муниципальной службе. Постановлением администрации Покровского района от 02 апреля 2014 года №101 утверждено Положение «О сообщении лицами, замещающими муниципальные должности и муниципальными служащими о получении подарка в связи с их должностным положением или исполнением ими служебных (должностных) обязанностей». Проведена информационно-разъяснительная работа по вопросам недопущения должностными лицами поведения, которое может восприниматься окружающими как обещание дачи взятки или предложение дачи взятки, либо как согласие принять взятку или как просьба о даче взятки. Приняты меры по ознакомлению всех должностных лиц администрации района в индивидуальном порядке с обзором соответствующих рекомендаций под роспись.

Сведений о допущенных нарушениях требований к служебному поведению муниципальных служащих в подразделение по профилактике коррупционных и иных правонарушений кадровой службы администрации района по состоянию на 3 февраля 2017 года не поступало. 

Заявлений и обращений граждан в комиссию по соблюдению требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов в администрации Покровского района не поступало, фактов возникновения подобных ситуаций за период с начала 2016 года и по настоящее время не установлено. В случае выявления нарушений лицами, замещающими муниципальные должности установленных ограничений и запретов, возникновения конфликта интересов, сведения об их возникновении, о принятых мерах по их предотвращению, а так же в случаях привлечения лиц к ответственности, предусмотренной действующим законодательством, иная информация, касающаяся предмета деятельности коррупционной направленности и каждого случая конфликта интересов в соответствии с требованиями будет предана гласности.

Начиная с 2016 в Международный день борьбы с коррупцией в администрации Покровского района организовано ежегодное проведение 9 декабря «Прямой линии» по вопросам коррупции, приуроченной к празднованию Международного дня борьбы с коррупцией. Официальное объявление о дате проведения и номерах телефонов публикуются на официальном сайте администрации района.
Выстроенная таким образом плановая работа в сфере противодействия коррупции в администрации Покровского района позволяет избежать возникновения коррупционных фактов в деятельности сотрудников администрации района. Одновременно с этим необходимо принятие дополнительных мер в данном направлении в администрациях сельских поселений в связи со случаями возбуждения трёх уголовных дел в отношении действующих и бывших глав администраций сельских поселений за последние 2 года.
