Вниманию владельцев животных!

Владельцы животных обязаны произвести маркирование и учет принадлежащих им животных в целях предотвращения распространения заразных болезней, а также в целях выявления источников и путей распространения возбудителей заразных болезней животных.
Маркированию и учету подлежат животные: крупно рогатый скот (коровы, быки, молодняк), лошади, овцы, козы, свиньи, кролики не позднее 30 календарных дней после дня их рождения;
Птица подвергается маркированию и учету не позднее 7 календарных дней после дня ее выведения. Пушные звери подлежат маркированию и учету не позднее 71 календарного дня после их рождения.
Пчелы подлежат групповому маркированию не позднее 14 календарных дней после заселения улья;
Маркирование и учет животных осуществляется на основании и в соответствии с внесенными изменениями в Закона РФ от 14.05.1993 года № 4979-1 «О ветеринарии» ст. 2.5; ст. 19.1 «Ветеринарные правила маркирования и учета животных». Настоящий ФЗ вступил в силу с 1 сентября 2023 года.
Постановления Правительства РФ от 05.04.2023 № 550 «Об утверждении правил осуществления учета животных и перечня видов животных, подлежащих индивидуальному или групповому маркированию и учету», которое вступает в силу с 1 марта 2024 г.
Приказ от 3 ноября 2023 года № 832 Минсельхоза РФ «Об утверждении Ветеринарных правил маркирования и учета животных», который вступает в силу с 1 марта 2024 г.
Маркирование животных осуществляется по средствам: ушных бирок, чипов, болюсов, родовых колец, электронной метки, табло по выбору владельца животных за их счет. Учет животных осуществляется безвозмездно специалистами Государственной ветеринарной службы.
Учет осуществляется на основании письменного обращения владельцев животных, почтой, либо в электронном виде в БУОО «Свердловский МЦВ» Покровское отделение по адресу: Орловская область, Покровский район, п.г.т. Покровское, ул. Есенина, 1. Телефон для справок: 8(486 64) 2-11-62; 8(486 64) 2-22-02. 
Эл. почта:     pokrovka_vetst@mail.ru
Для учета животных при себе иметь паспорт гражданина РФ и ИНН.  Заявку также можно передавать в администрацию сельского поселения с указанием ИНН, номер контактного телефона, адрес электронной почты.
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