Информация
 о контрольных и экспетно-аналитических мероприятиях проведенных контрольно-счетной палатой Покровского района в 4 квартале 2019 года

В  рамках экспертно-аналитической деятельности Контрольно-счетной палатой было подготовлено и направлено в адрес районного Совета народных депутатов, администрации Покровского района 10 заключений, из них:
В соответствии со ст. 268.1 Бюджетного кодекса РФ проводилось  обследование  достоверности, полноты и соответствия нормативным требованиям составления и представления  отчета об исполнении бюджета по доходам и расходам  Покровского муниципального района, а так же городского поселения Покровское  за  9 месяцев  2019 года. По результатам внешних проверок  отчетность представлена в полном объеме в соответствии с требованиями действующего законодательства, подготовлено 2 заключения.  
В рамках осуществления текущего контроля проводилась экспертиза, и давались заключения на  внесение изменений в решение Покровского районного Совета народных депутатов «О районном бюджете на 2019 год и на плановый период 2020-2021 годов»  и  Покровского поселкового  Совета народных депутатов  «О бюджете городского  поселения на 2019 год и на плановый период  2020-2021 годов», подготовлено 5  заключений. Основной целью вносимых изменений является увеличение объёмов доходов и расходов бюджетов (районного и городского поселения) как за счет безвозмездных поступлений, так и за счет  собственных доходов, перераспределение  плановых расходов в рамках одной целевой статьи, корректировкой  расходов за счет средств бюджетов сельских поселений Покровского района, связанных с увеличением плановых расходов  и направление их на решение вопросов местного значения.
Результаты экспертизы свидетельствуют о том, что изменения, вносимые  в решение Покровского районного Совета  народных депутатов  «О районном бюджете на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов» и  Покровского поселкового  Совета народных депутатов  «О бюджете городского  поселения на 2019 год и на плановый период  2020-2021 годов» не противоречат нормам действующего бюджетного законодательства. Показатели соответствуют установленным БК РФ принципам сбалансированности бюджета (ст.33 БК РФ). В соответствии с бюджетным законодательством, принцип сбалансированности означает, что объем предусмотренных бюджетом расходов должен соответствовать суммарному объему доходов бюджета и поступлений из источников финансирования его дефицита (ст. 33 БК РФ).
В рамках  предварительного контроля было  подготовлено 3 заключения на проект решения «О бюджете Покровского района на 2020 год и на плановый период 2021-2022 годов» и  на проект решения  «О бюджете городского поселения Покровское на 2020 год и на плановый период  2021-2022 годов».
Решение о бюджете соответствует требованиям статьи 181.1 Бюджетного Кодекса Российской Федерации и содержит основные характеристики бюджета, к которым относится общий объем доходов бюджета, общий объем расходов, дефицит бюджета. Объём дефицита районного бюджета рассчитан в соответствии с требованиями статьи 92.1 Бюджетного Кодекса РФ «Дефицит местного бюджета» и не превышает 10% утверждённого общего годового объёма доходов без учёта безвозмездных поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений. Бюджет района на 2020 год сбалансирован, является социально направленными и отражает, реальные перспективы районы.
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