Справка

о характере почты и работе с письменными и устными обращениями граждан, поступившими в администрацию Покровского района за   2017 год .

Работа с устными и письменными обращениями граждан в администрации района строится в соответствии с Федеральным Законом № 59 ФЗ от 02.05.2006 г. «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», Законом Орловской области от 20.04.1995 г. № 1-ОЗ. «Об обращении граждан», Уставом Орловской области (ст. 15,16,17,18), Уставом Покровского района.

Отделом по организационно – правовой работе и делопроизводству управления делами администрации района постоянно ведется анализ поступивших обращений. Периодически осуществляется помощь в совершенствовании форм и методов этой работы в администрациях сельских поселений.

Проводимые мероприятия показывают, что работа с письмами и обращениями граждан все более складывается в строгую систему, которая дополняется новыми методами и формами.

Все письма, поступающие в адрес администрации Покровского района, рассматриваются, как правило, в установленные законом сроки и в случае необходимости с выездом на место. За январь -декабрь 2017 года рассмотрено 985 письменных обращений граждан, из них решено положительно 743 или 75 % от общего количества писем. Некоторые взяты на контроль, остальным авторам даны соответствующие разъяснения.

За  2017 год  главой администрации района на личном приеме принято 70 посетителей. Кроме того, прием граждан по личным вопросам проводился заместителем главы администрации района, начальниками отделов и районными службами.

Вместе с тем, в работе с устными и письменными обращениями граждан, имеют место недостатки. Отдельные руководители дают формальные ответы, что не способствует выполнению законных просьб и заявлений граждан, приводит к повторным обращениям в администрацию района и вышестоящие органы. За  12 месяцев 2017 года поступило через вышестоящие органы 95 писем, что на 10 обращений выше уровня 2016 года.

За  2017 год в администрацию Покровского района поступило 985  письменных обращений  граждан, что на 367 обращений больше, чем в 2016 году, из них:
- заявлений – 890
- жалоб – 95
- предложений – 0

Следует отметить, что 95 (10 %) от общего объема поступивших обращений направлено из вышестоящих органов (в 2016 году – 85 или 14 %).

За отчетный период 271 обращений граждан (28 % от общего числа) поступило от жителей районного центра, в 2016 – 210 или 34%.

Особое внимание уделяется повторным и коллективным обращениям.

За 2017 год  поступило 40 коллективных обращений (4 % от общего числа), в 2016 году таких обращений было 67 (11 %). В данных обращениях ставились вопросы о строительстве дороги в д. Грачевка, о предоставлении земельных участков в собственность или в аренду,    вопросы расчистки   дорог  в д. Гремячье в зимний период,  ремонт и отсыпка дорог в с. Столбецкое  и д. Сетенево,   открытие детского сада во Владимировском сельском поселении, о незаконности стоянки большегрузных машин, строительство водопровода в п. Покровское,  так же жителей волновал вопрос  закрытия ПМС – центра.
За отчетный период зарегистрировано 13 или 1,5 % повторных жалоб, в 2016 году – 9 или 2,2 %.
Лидирующее место (537 заявлений или 55 %) от всех поступивших писем были связаны с вопросами землепользования. В основном это вопросы об уточнении границ земельного участка, о предоставлении земельных участков в аренду и собственность под индивидуальное жилищное строительство, и строительство хозяйственных построек, для установки гаражей, для сельскохозяйственного производства, ведения личных подсобных хозяйств, участие в аукционе на предоставление земельного участка в аренду (собственность). 
62 или 6 % в письменных обращениях граждан занимают вопросы с вопросами жилищного хозяйства – это о поставке на учет в качестве нуждающихся в жилом помещении, о выдаче заключения в непригодности жилого помещения, о включении в программу Обеспечением жильем молодых семей»; «Жилье для российской семьи»; «Устойчивое развитие сельских территорий». 

За январь - декабрь 2017 года поступило 91 письмо по вопросам коммунального хозяйства, что составило 9 % от всей почты, 126 писем (20 %) было в 2016 году. Это в основном вопросы:

- строительство и ремонт дорог – 48
- газификация – 14
- электроэнергия – 14
- водоснабжение -15
24   заявления (2  %) поступило с просьбой оказания материальной помощи на ремонт жилья, на лечение ребенка, погашение задолженности по коммунальным услугам, в 2016 году – 26 (6 %).

54 обращения  или 5 % от общего числа писем (в 2016 году – 43 писем или 7%) были связаны с вопросами опеки и попечительства. Наибольшее количество обращений связано с желанием стать опекуном или попечителем, либо принять детей, оставшихся без попечения родителей в семью на воспитание, с выплатой единовременного и ежемесячного денежного пособия на содержание ребенка, находящегося под опекой, назначением и выплатой пенсий и понижением брачного возраста.

В адрес администрации района поступило 204 письма из-за пределов области и страны (г. Москва, Московская обл., г. С-Петербург, г. Новосибирск, г. Мурманск, Брянская обл., Кировская обл., Калужская обл., Республика Башкортостан, Республика Татарстан Украина (г. Донецк) г.Тюмень, г.Бремен (Германия)).
Значительное место в работе с обращениями граждан занимает личный прием, за отчетный период 2017 года в администрацию района обратилось 70 граждан.

Проведенный анализ принятых устных обращений граждан свидетельствует о том, что наибольшее количество обращений связаны с оказанием помощи в решении земельных и жилищных вопросов, по вопросам дорожного хозяйства.
Проведение личных приемов позволяет своевременно и оперативно реагировать на возникающие у населения вопросы, а так же обеспечивает право граждан на получении информации.

В 2017 года были проведены личные приемы помощником Губернатора Орловской области Казымовым Наджафом Энвер – оглы, на данном приеме было принято 2 посетителя. Были рассмотрены вопросы о предоставление в собственность земельного участка как ветерану боевых действий и вопросы земельного характера; заместителем Председателя Правительства Орловской области по социальной политике Усиковым Андреем Ивановичем были приняты 8 граждан по вопросам перевозки детей, по работе Дросковской амбулатории и нехватки специалистов в Покровской ЦРБ.
Обращения граждан, поступившие в адрес администрации района, рассматриваются работниками администрации в установленные законом сроки, как правило, с выездом на место. Уделяется внимание правильному и качественному решению обращений граждан, при необходимости заявления переадресуются для исполнения в сельские поселения и районные службы по компетенции. Администрация района своевременно информирует о принятых мерах, выявляются и устраняются причины нарушения прав и законных интересов граждан. Положительное влияние на работу с обращениями граждан оказывают средства массовой информации. Для информирования населения о своей деятельности администрация района через газету доводит до граждан оперативную информацию по всем значимым событиям.
Решено положительно  743 письменных просьб или 75% от всех письменных обращений.

Достаточно большое количество обращений граждан в адрес районной администрации за истекший период свидетельствует о том, что отдельные социально – экономические проблемы в районе существуют, их необходимо решать. Руководство администрации района считает работу с обращениями граждан одним из важнейших участков деятельности органов местного самоуправления и в своей работе опирается на информацию, которую получает от непосредственного контакта с населением. Это дает возможность увидеть узкие места в своей работе и решить их путем реализации программ социально – экономического развития района.

