Отчёт о результатах деятельности Главы администрации 
Покровского района и администрации Покровского района 
Орловской области за 2023 год

Социально-экономическое развитие Покровского района направлено на создание устойчивой эффективной системы обеспечения жизнедеятельности нашего края. Преобразования, происходящие в Покровском районе, во многом зависят от нашей совместной работы, от доверия друг к другу – доверия людей к власти и наоборот – к людям.
Как и в предыдущие годы, основными направлениями деятельности в 2023 году являлись улучшение качества жизни населения и повышение конкурентоспособности района, то есть создание территории, комфортной для жизни и развития. 
Одним из главных показателей эффективности работы муниципального образования является обеспечение бюджетного процесса, повышение результативности бюджетных расходов и рост собственных доходов, осуществление бесперебойного финансирования всех бюджетных назначений и исполнение взятых на себя обязательств.
Исполнение бюджета Покровского района за 2023 год составило: по доходам 493 млн. 100 тыс. рублей, в том числе по собственным доходам  173  млн. 500 тыс. рублей, безвозмездные перечисления 319 млн. 600 тыс. рублей, расходы составили 492 млн. 600 тыс. рублей. Безвозмездные поступления в общем объеме доходов районного бюджета составили 65 %. Собственные доходы районного бюджета - 35 %.
Поступление собственных доходов за 2023 год сложилось с ростом к 2022 году - 116 %. При этом рост наблюдается и по налоговым и по неналоговым доходам.
Приоритетными направлениями в использовании бюджетных средств по-прежнему являлись образование, культура и жилищно-коммунальное хозяйство. Бюджет сохранил социальную направленность. На социальную сферу израсходовано 66% бюджета (на образование – 54 % от общего объема расходов, на культуру – 4%, на социальную политику – 6%, на физическую культуру и спорт - 2%). 
По состоянию на 1 января 2024 год просроченная кредиторская задолженность отсутствует. 
Одним из основных видов экономической деятельности Покровского района является сельское хозяйство. В аграрном секторе района осуществляют производственную деятельность 11 сельскохозяйственных предприятий различных организационно – правовых форм, 62 крестьянских (фермерских) хозяйства и 4тыс. 205 личных подсобных хозяйств населения. 
В АПК района за 2023 год инвестировано 61 млн. 200 тыс. рублей. Приобретено: 3 зерноуборочных комбайна марки «Полесье», сеялки и прицепная почвообрабатывающая техника. Всего за период с 2017 по 2023 годы объем инвестиций составил более 3 млрд. руб.
Стабильные темпы роста производства сельскохозяйственной продукции позволили увеличить заработную плату работникам. В 2023 году она составила 55 тысяч 546 рублей или 120 % к 2022 году.   
В 2023 году объем валовой продукции агропромышленного комплекса района по расчетам составил почти 9 млрд. рублей. Валовый сбор зерновых и зернобобовых культур  составил  366 тысяч 700 тонн, это на 19 тыс. тонн больше уровня прошлого года. Собрано 60 тысяч 700 тонн технических и масличных культур, что составляет 128 % к уровню 2022 года. 
По урожайности зерновых и зернобобовых культур район занимает 1-е место по области, по намолоту 2 – е место. Под урожай 2024 года посеяно озимых зерновых культур на площади 34 тыс. 500 гектаров. Это хороший задел для получения в будущем высокого урожая.
Тема, которая волнует каждого жителя района – это развитие инфраструктуры, состояние автомобильных дорог и благоустройство территорий.
В 2022 году мы приступили к строительству сетей инженерной инфраструктуры на территории площадки малоэтажной застройки «Эдельвейс». Стоимость проекта 212 млн. 870 тыс. руб. Проект предусматривает обустройство площадки под строительство 142 домов, в том числе 20 домов для работников АПК, 46 домов для многодетных семей и 10 домовладений для работников здравоохранения.
В 2022 году на территории площадки  проложены сети связи, наружные сети газоснабжения и частично сети и сооружения водоснабжения, на общую сумму 39 млн. 200 тыс. руб. 
В 2023 году на сумму 39 млн. рублей выполнены работы по  устройству сетей наружного освещения, благоустройству водозаборных сооружений и строительству первой части дорог.
В течение 2023 года успешно выполнялись мероприятия по благоустройству территорий. В рамках нацпроекта «Жилье и городская среда» с 2018 года по настоящее время благоустроены 11 дворовых территорий на общую сумму 11 млн. 820 тыс. руб. и 4 общественные территории  на сумму  7 млн. 250 тыс. руб.
Благодаря данной программе наши дворы стали более комфортными для проживания.
Территории, которые были благоустроены ранее стараемся разнообразить. Так в парке Верочкина роща была установлена световая фигура «Я люблю Покровское», а в сквере имени С.Н. Оловенникова малая архитектурная форма «Большая любовь маленького парка». Вблизи территории парка Победы реконструировали и запустили фонтан, а в сквере по ул. Морозова обустроили зону барбекю и установили уличные тренажеры.
В конце 2023 года проведены конкурсные процедуры и заключен муниципальный контракт на выполнение работ в 2024 году по благоустройству  дворовой территории по ул. 50 лет Октября д. 2, сейчас проводятся конкурсные процедуры на благоустройство общественной территории «Автовокзальная площадь». Отрадно, что жители района при проведении онлайн-голосования по определению общественной территории, которая будет благоустроена в 2024 году, выбрали именно этот объект. 
В конце 2023 года на границе Покровского района была установлена новая въездная стела, данная фигура достойно представляет Покровский район его гостям.
В 2023 году за счет средств Дорожного фонда Орловской области были отремонтированы 6,3 км дорожного покрытия населенных пунктов Покровского района, на общую сумму 10 млн.200 тыс. руб. 
На протяжении последних лет мы активно внедряем практику выполнения работ планового периода в текущем году. В 2023 году также заключены контракты по объектам 2024 года. Часть из них была выполнена и оплачена досрочно (в 2023 году), в том числе и ремонт дорожного покрытия по ул. Комсомольская в пгт. Покровское. Финансовые средства на этот объект , в размере 10 млн. руб., были выделены району дополнительно, после личного обращения жителей к Губернатору Орловской области. 
За счёт средств муниципального дорожного фонда проведен ямочный ремонт дорог районного центра, ремонт дорожных покрытий сельских населенных пунктов в щебеночном исполнении: д. Протасово, д. Внуково, д. Сосна, д. Вязовое  и устройство тротуара в  пгт. Покровское на общую сумму более 3 млн. рублей.
Благодаря реализации программы капитального ремонта крыш многоквартирных домов в Орловской области,  при сотрудничестве с департаментом ЖКХ и фондом капитального ремонта, нам ежегодно удается выполнять работы по капитальному ремонту крыш многоквартирных домов, в первую очередь, где имеется муниципальное жилье. В 2023 году отремонтирована кровля на 2-х домах.
Покровский район принимает активное участие в проекте «Народный бюджет». В 2023году, в рамках данного проекта благоустроен сквер им. С.Н. Оловенникова в пгт. Покровское. За счет средств районного бюджета сквер дополнен малыми архитектурными формами, произведена декоративная роспись котельной.
Жилищно-коммунальное хозяйство является важной отраслью, которая напрямую связана с обеспечением комфортных условий проживания людей и жизнедеятельности предприятий.
Ежегодно в течение летнего периода проводится работа по подготовке объектов инженерной инфраструктуры к осенне-зимнему периоду.
В 2023 году на выполнение мероприятий муниципальной программы «Развитие водоснабжения, водоотведения на территории Покровского района» было израсходовано 11,5 млн. руб., из них 4 млн. руб. израсходованы на содержание и ремонт сетей водоснабжения района, 1,5 млн. руб. на замену насосного оборудования и автоматики управления на водозаборных узлах Покровского района. В лизинг приобретена автоцистерна на шасси газон NEXT на общую сумму 6,0 млн. рублей.
В планах текущего года также предусмотрено выполнение работ по содержанию объектов водоснабжения и водоотведения. На эти цели запланированы средства в сумме 9 млн. руб.
В 2023 году администрацией района продолжалась работа по созданию и обустройству мест накопления твердых коммунальных отходов в сельских поселениях Покровского района и пгт. Покровское. На данные мероприятия в ушедшем году из бюджета района и городского поселения  израсходовано более 1,5 млн. руб. – обустроено 19 площадок для накопления ТКО и закуплено 68 новых контейнеров. В текущем году уже проведена закупка 62 контейнеров и 8 бункеров для сбора ТКО, которые будут установлены на оборудованные площадки. Объем финансовых вложений по данному направлению составит более 2 млн. руб.
Большое внимание в районе уделяем пропаганде здорового образа жизни, поддержке и развитию организаций спортивной направленности, проведению мероприятий, направленных на развитие детско-юношеского спорта и массового спорта всех категорий населения. 
В 2023 году завершены работы по устройству универсальной спортивной площадки в рамках Государственной программы Орловской области "Развитие физической культуры и спорта". Общая сумма финансирования составляет 9 млн. 653 тыс. руб. В результате строительства в районе появилась первая уличная спортплощадка с искусственным покрытием, для игры в футбол, баскетбол, волейбол и другие виды спорта. Любители легкой атлетики получили беговую дорожку и яму для прыжков. 
Не отстает от спорта в развитии и сфера культуры! 
В рамках Национального проекта «Культура» федерального проекта «Культурная среда» детская школа искусств Покровского района оснащена музыкальными инструментами, оборудованием и учебными материалами. На финансирование данных мероприятий направлено 4 миллиона 409 тысяч 900 рублей. 
В 2024 году продолжаем участие  в данном национальном проекте: на сумму 6 млн. 600 тыс. руб. будут выполнены работы по капитальному ремонту здания Дросковской школы искусств. Контракт уже заключен и работы на объекте начались.
Сохраняя и популяризируя традиции народной культуры в 2023 году продолжили реализацию на территории района проект «Живи село моё родное», в его рамках учреждениями культуры сельских поселений совместно с автоклубом ЦДК были организованы и проведены Дни сельских поселений и праздники сел и деревень. Провели второй межрайонный фольклорный Якушкинский фестиваль и множество иных мероприятий. 
В рамках подпрограммы «Сохранение и реконструкция военно-мемориальных объектов в  Покровском  районе Орловской области» на сумму 550 тыс. руб. было отремонтировано Братское захоронение в д. Озерное на сумму, отреставрирован памятник советскому солдату на братском захоронении в д. Никольское, изготавливались мемориальные доски  и таблички. 
Одной из наиболее важных и затратных социальных сфер является образование. Система образования района имеет самую многочисленную сеть организаций среди сельских районов области: 17 школ, детский сад, учреждение дополнительного образования. 
Важным условием обеспечения доступности образования являются школьные перевозки. Для 280 обучающихся из 9 общеобразовательных учреждений  организован подвоз к месту учёбы и обратно. Подвоз осуществляется по 24 маршрутам 13 школьными автобусами. Ежегодно проводится обновление транспортных средств. В отчетном году новые автобусы получили 2 школы. 
Особое внимание было уделено антитеррористической безопасности образовательных учреждений. В общеобразовательных школах и детском садике «Теремок» были установлены системы экстренного оповещения лиц, находящихся на объекте, финансирование данных работ составило 1 млн. 400 тыс. руб. В районе разработан и утвержден график установки оборудования системы экстренного оповещения и в течение этого учебного года работы продолжаются.
На должном уровне в районе осуществляется и образовательный процесс, подтверждением этого являются результаты ежегодной государственной итоговой аттестации. 
На уровне с учебным процессом проводится и работа по обеспечению образовательных учреждений комфортными, современными и безопасными условиями обучения и современным оборудованием.
Ежегодно в районе создаются Центры  «Точка роста». В отчетном году они оборудованы на базе Березовской и Грачёвской общеобразовательных школ, а всего по району их функционирует 8.
В рамках реализации федерального проекта «Цифровая образовательная среда» на сумму 369 тыс. руб. обновлена материально-техническая база Березовской общеобразовательной школы.  
Также в прошедшем году в рамках проекта «Модернизация школьных систем образования в Орловской области» на сумму 13 млн. 300 тыс. руб. были капитально отремонтированы первый этаж здания и пищеблок Дросковской начальной школы. Кроме того, на сумму 7 млн. руб. обновлена материально-техническая база учреждения, а на средства районного бюджета проведены работы по благоустройству прилегающей территории.
Благодаря проекту «Успех каждого ребенка» в 2023 году Покровский лицей получит оборудование для создания новых 30 мест дополнительного образования.
Неразрывно с системой образования связана работа органов опеки и попечительства. Всего в Покровском районе в 11 приемных семьях воспитывается 13 детей, в 16 опекунских семьях - 23 ребенка. Этим семьям службами уделяется особое внимание. За 2023 год проведено 54 проверки условий проживания подопечных.
В регистре лиц, имеющих право на обеспечение жилыми помещениями на начало 2023 года числилось 55 детей – сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на 01 января 2024 года – 38.  Ежегодно проводится работа по предоставлению жилья данной категории лиц. В 2023 году по договору найма специализированного жилого помещения жильем обеспечено 19 детей - сирот, 1 человек приобрел жилье по  жилищному сертификату. Впервые нами было приобретено жилое помещение за пределами района – в п. Зареченский Орловского муниципального округа. Ввиду отсутствия достаточного количества предложений подходящих квартир в районе, думаю данную практику мы продолжим и в 2024 году.
Одним из приоритетных направлений в ежедневной деятельности районной администрации является кадровая работа. 
С каждым годом увеличивается количество входящая корреспонденция. За 2023 год поступило 7 тысяч 423 писем.
Оформлено 950 постановлений и 655 распоряжений по основной деятельности  и личному составу.
Диалог с жителями, получение обратной связи, используя все способы коммуникации, - это наша постоянная задача. Об этом говорит и Президент РФ и наш Губернатор.
За год в администрацию Покровского района обратились с различными вопросами 712 граждан.  Еще  42 человека пришли на личные приемы главы района, а также за 2023 год  активно отрабатывались сообщения, поступающие в социальных сетях и через систему «Инцидент-менеджмент», всего обработано 681  обращение. Преобладающее количество сообщений от жителей поступало  по вопросам содержания автомобильных дорог,  ЖКХ, а также по вопросам мобилизации. Большая часть обращений решена, некоторые взяты на контроль, остальным авторам даны соответствующие разъяснения.
Выездные приемы и встречи с жителями  сельских территорий организуем по инициативе активных граждан, общественных организаций.
Мы открыты для такого взаимодействия.  Администрация Покровского района и дальше планирует строить свою работу на принципах честности и открытости, в тесном взаимодействии с населением.
В течение 2023 года удалось сделать многое, работа была особенно напряженной, так как проводилась в условиях  участия нашей страны в специальной военной операции. 
С первых дней проведения мобилизации, нами была начата активная работа по сбору средств и оказанию помощи мобилизованным гражданам, участникам СВО и членам их семей. За 2023 год было осуществлено 59 выездов в зону СВО и доставлено 124 тонны груза.
По их просьбам мы собираем необходимую помощь и каждую неделю адресно доставляем ее нашим парням и их сослуживцам. Мы контактируем с каждым из мобилизованных, стараемся узнать их желания, потребности и оперативно их исполнить. Совместными усилиями нам удается собрать всё, о чем просят наши бойцы. Большинство предприятий, организаций, ИП, КФХ, государственные и муниципальные учреждения, а также неравнодушные жители района  принимают участие в сборе материальных, продуктовых и финансовых средств.  
Не остаются без должного внимания и семьи мобилизованных.
Они нуждаются в особой поддержке. В День матери и в преддверии международного Женского дня нами были организованы встречи с матерями мобилизованных парней и концерт. В знак внимания женщинам были вручены сувениры. 
В канун празднования Нового года в районе прошла благотворительная акция «Елка желаний», которая помогает исполнять детские мечты. Участниками акции стали дети-инвалиды, дети из семей мобилизованных и контрактников. Желания 118 детей (из них 71 ребенок участников СВО и 47 детей инвалидов) были исполнены. Им были вручены подарки с участием Деда Мороза и показан новогодний музыкальный спектакль. Сумма израсходованных средств на закупку подарков составила  257 тыс. руб.

Анализируя проделанную работу, хочется отметить, что сделано  не мало, еще больше предстоит сделать. 
В марте 2024 года в России состоятся очередные выборы президента Российской Федерации, которые будут проходить в течение трех дней – с 15 по 17 марта. 
Предстоящие выборы без преувеличения можно назвать историческими. Они определяют вектор нашего развития, наш путь в переломный период, в крутое время тектонических изменений для всего человечеств. Подготовка к ним уже началась.
Надеемся, что  работа в текущем году будет такой же конструктивной, плодотворной, будет строиться на принципах взаимного уважения и взаимопонимания во благо жителей района. 
Благодарю депутатов, руководителей предприятий, организаций, предпринимателей и конечно, всех неравнодушных жителей района за совместную работу, поддержку и понимание.





