Информация
 о  контрольных и экспертно-аналитических  мероприятиях проведенных КСП Покровского района 
в 4 квартале  2021 года

За период с 01.10.2021г. по 31.12.2021г. КСП Покровского района проведены следующие мероприятия:
1.) В соответствии со ст. 268.1 Бюджетного кодекса РФ проводилась  обследование  достоверности, полноты и соответствия нормативным требованиям составления и представления  отчета об исполнении бюджета по доходам и расходам  Покровского района, а так же городского поселения Покровское  за 9 месяцев 2021 года. По результатам внешних проверок  отчетность представлена в полном объеме в соответствии с требованиями действующего законодательства, подготовлено 2 заключения. 
2).В рамках осуществления текущего контроля проводилась  экспертиза, и давались заключения на  внесение изменений в решение Покровского районного Совета народных депутатов «О районном бюджете на 2021 год и на плановый период 2022-2023  годов», подготовлено 5 заключения.
[bookmark: _GoBack]Основной целью вносимых изменений является увеличение объёмов доходов и расходов бюджетов как за счет безвозмездных поступлений, так и за счет  собственных доходов, перераспределение  плановых расходов в рамках одной целевой статьи, корректировкой  расходов за счет средств бюджетов сельских поселений Покровского района, связанных с увеличением плановых расходов  и направление их на решение вопросов местного значения. Показатели проекта Решения в целом соответствуют установленным Бюджетным Кодексом  РФ принципам сбалансированности бюджета (ст.33 БК РФ). 
3.) В рамках предварительного контроля было  подготовлено 3 заключения на проект решения «О бюджете Покровского района на 2022 год и на плановый период 2023-2024 годов» и  на проект решения  «О бюджете городского поселения Покровское на 2022 год и на плановый период  2023-2024 годов», в которых дана обоснованность доходных и расходных статей, дефицита бюджета.
На  основании Соглашений о передаче Контрольно-счетной палате Покровского района Орловской области части полномочий  по внешнему финансовому контролю, проведена экспертиза проектов Решений о бюджете  на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов 13 сельских поселений (Дросковское, Верхнежерновское, Ивановское, Моховское, Вышнетуровецкое, Журавецкое, Березовское, Ретинское, Владимировское, Верхососенское, Столбецкое, Даниловское, Топковское), подготовлено 14 заключений.
В нарушение ст.184.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации проектом решения о бюджете Березовского сельского поселения: не предусмотрен общий объем условно утверждаемых расходов; не представлен Расчет верхнего предельного муниципального долга и предельный объем муниципального долга на 2022-2024 годы.
В нарушение ст.184.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации с проектом решения о бюджете Владимировского сельского поселения не представлен Расчет верхнего предельного муниципального долга и предельный объем муниципального долга на 2022-2024 годы, распределение бюджетных ассигнований на исполнение публичных нормативных обязательств  на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов.
В нарушение ст.184.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации проектом решения о бюджете Даниловского сельского поселения не представлен Расчет верхнего предельного муниципального долга и предельный объем муниципального долга на 2022-2024 годы.
В нарушение ст.184.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации проектом решения о бюджете Журавецкого сельского поселения: не предусмотрен общий объем условно утверждаемых расходов; не представлены Расчет верхнего предельного муниципального долга и предельный объем муниципального долга на 2022-2024 годы, распределение бюджетных ассигнований на исполнение публичных нормативных обязательств  на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов.
В нарушение ст.184.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации проектом решения о бюджете Ивановского сельского поселения: не предусмотрен общий объем условно утверждаемых расходов на плановый период; не представлен Расчет верхнего предельного муниципального долга и предельный объем муниципального долга на 2022-2024 годы.
В нарушение ст.184.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации проектом решения о бюджете Моховского сельского поселения не представлен Расчет верхнего предельного муниципального долга и предельный объем муниципального долга на 2022-2024 годы. 
Проектом бюджета условно утверждаемые расходы на первый год планового периода составляют 34,0тыс.руб., следовало 34,24тыс.руб.(не менее 2,5 процента общего объема расходов бюджета (без учета расходов бюджета, предусмотренных за счет межбюджетных трансфертов из других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, имеющих целевое назначение); на второй год планового периода в объеме 34,0тыс.руб., следовало 68,56тыс.руб.(не менее 5 процентов общего объема расходов бюджета (без учета расходов бюджета, предусмотренных за счет межбюджетных трансфертов из других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, имеющих целевое назначение).
В нарушение ст.184.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации проектом решения о бюджете Столбецкого сельского поселения: не предусмотрен общий объем условно утверждаемых расходов на плановый период, на первый год планового периода в объеме не менее 2,5 процента общего объема расходов бюджета (без учета расходов бюджета, предусмотренных за счет межбюджетных трансфертов из других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, имеющих целевое назначение), на второй год планового периода в объеме не менее 5 процентов общего объема расходов бюджета (без учета расходов бюджета, предусмотренных за счет межбюджетных трансфертов из других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, имеющих целевое назначение); не представлен Расчет верхнего предельного муниципального долга и предельный объем муниципального долга на 2022-2024 годы.
В нарушение ст.184.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации проектом решения о бюджете Топковского сельского поселения: не предусмотрен общий объем условно утверждаемых расходов на плановый период; не представлен Расчет верхнего предельного муниципального долга и предельный объем муниципального долга на 2022-2024 годы. 
          Рекомендовано вышеперечисленным поселениям проекты Решений о бюджете  на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов  к рассмотрению и  утверждению, с учетом устранения нарушений.



Председатель 
КСП Покровского района                                                        Е.А. Фарафонова
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