Отчет 
о деятельности Контрольно-счетной палаты
Покровского района Орловской области за 2022 год

Отчет о результатах деятельности Контрольно-счетной палаты Покровского района Орловской области подготовлен в соответствии с                       п.2. ст.19 Федерального Закона от 07.02.2011г. №6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов Российской Федерации и муниципальных образований» и п.7. ст.10. Положения о Контрольно-счетной палате Покровского района Орловской области, утвержденного решением Покровского районного Совета народных депутатов от 20 октября 2021 года №2/6-РС. В отчете отражены результаты деятельности Контрольно-счетной палаты по выполнению возложенных задач и реализации полномочий, определенных федеральным законодательством, нормативными правовыми актами Покровского района и другими нормативными правовыми актами.
Внешний муниципальный финансовый контроль осуществлялся в форме контрольных и экспертно-аналитических мероприятий.
Контрольно-счетная палата Покровского района в 2022 году осуществляла свою деятельность согласно плана работы, утвержденного распоряжением от 29 декабря 2021 года №12.  Предоставляла информацию по запросам контрольно-счетной палаты  Орловской области, ОМВД России  по  Покровскому району.
В отчетном периоде Контрольно-счетной палатой Покровского района Орловской области проведено 65 контрольных и экспертно-аналитических мероприятия. 
Экспертно-аналитическая деятельность
В 2022 году Контрольно-счетной палатой Покровского района Орловской области проведено 62 экспертно-аналитических мероприятия и подготовлено 62 заключения, в том  числе:
Проведена внешняя проверка отчета об исполнении бюджета Покровского района за 2021год, подготовлено 1 заключение. Проведена внешняя проверка бюджетной отчетности  8 главных администраторов бюджетных средств за 2021 год:  Отдела финансов  и налоговой политики администрации Покровского района, КСП Покровского района, Покровского районного Совета народных депутатов, Отдела образования администрации Покровского района, МКУК «Покровская межпоселенческая центральная районная  библиотека имени С.Н. Оловенникова», МКУК «Центральный дом культуры Покровского района», МКУК «Покровская школа искусств», администрации Покровского района. 
Проверено соответствие годового отчета требованиям бюджетного законодательства и Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчётности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации №191н. По результатам проведенной внешней проверки годовая бюджетная отчетность главных администраторов бюджетных средств за 2021 год, признана достоверной. 
В результате недостаточно эффективной претензионно-исковой  работы с арендаторами-должниками в  районный бюджет недополучено доходов в виде арендной платы на  сумму 1 372,3тыс.руб. в том числе 310,4тыс.руб. пени. 
Проводилось  обследование  достоверности, полноты и соответствия нормативным требованиям составления и представления  отчета об исполнении бюджета по доходам и расходам  Покровского района за 1 квартал, первое полугодие и девять месяцев 2022г., где дана оценка исполнения доходной и расходной частей районного бюджета, дефицита бюджета и источников его финансирования, подготовлено 3 заключения.  
В рамках осуществления текущего контроля проводилась экспертиза, и давались заключения на  проект решения Покровского районного Совета народных депутатов «О внесении изменений в решение Покровского районного Совета народных депутатов «О районном бюджете на 2022 год и на плановый период 2023-2024 годов», подготовлено 9 заключений.
Основной целью вносимых изменений является увеличение объёмов доходов и расходов бюджета, как за счет безвозмездных поступлений, так и за счет  собственных доходов, перераспределение  плановых расходов в рамках одной целевой статьи. Показатели проекта Решения в целом соответствуют установленным Бюджетным кодексом Российской Федерации принципам сбалансированности бюджета (ст.33 БК РФ).
В рамках предварительного контроля было подготовлено 2 заключения на проект решения «О бюджете Покровского района на 2023 год и на плановый период 2024-2025 годов», в которых дана обоснованность доходных и расходных статей, дефицита бюджета. В Заключении о результатах экспертизы сделан вывод, что формирование бюджета Покровского района на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов осуществлено в соответствии с Бюджетным Кодексом Российской Федерации и Положением о бюджетном процессе в Покровском районе.
В 2022 году Контрольно-счетной палатой осуществлялся внешний муниципальный финансовый контроль бюджетов поселений Покровского района в соответствии с заключенными Соглашениями по передаче части полномочий по осуществлению внешнего финансового контроля. В рамках исполнения полномочий по поселениям района проведено 39 мероприятий в том числе:
1.Проведена внешняя проверка годовых отчетов об исполнении бюджета  поселений за 2021 год, которая включает внешнюю проверку бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств и подготовку заключения на годовой отчет об исполнении бюджета, подготовлено  15 заключений. 
Внешняя проверка годовых отчетов об исполнении бюджета  сельских поселений за 2021 год, которая включает внешнюю проверку бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств и подготовку заключения на годовой отчет об исполнении бюджета: Березовского сельского поселения, Верхососенского  сельского поселения, Моховского сельского поселения, Ивановского  сельского поселения, Владимировского сельского поселения, Топковского сельского поселения, Ретинского сельского поселения, Столбецкого сельского поселения, Даниловского сельского поселения, Верхнежерновского сельского поселения, Дросковского сельского поселения, Вышнетуровецкого  сельского поселения, Журавецкого сельского поселения.
По результатам проведенной внешней проверки установлено:
         Годовая бюджетная отчетность представлена по основным показателям в объеме и составе, соответствующем требованиям приказа Министерства финансов Российской Федерации от 28.12.2010г. № 191-н «Об утверждении инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации», годовая бюджетная отчетность главных администраторов бюджетных средств за 2021 год, признана достоверной.
В нарушение Постановления Правительства   Орловской области №322 от 26 декабря 2013 года «Об утверждении нормативов формирования расходов на содержание  органов местного самоуправления муниципальных образований Орловской области», Постановления Правительства Орловской области №690 от 09 ноября 2020 года установлено превышение норматива формирования расходов на содержание органов местного самоуправления в 2021 году по 9 сельским поселениям: Березовское, Верхососенское, Моховское, Ивановское, Владимировское, Топковское, Ретинское, Даниловское и Верхнежерновское. 
В нарушение п.27. Приказа Минфина России от 29.07.1998 N34н "Об утверждении Положения по ведению бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности в Российской Федерации" перед составлением годовой бюджетной отчетности  не проводилась инвентаризация в 5 сельских поселениях: Моховское, Столбецкое, Топковское, Вышнетуровецкое и Журавецкое. По некоторым сельским поселениям это уже повторное нарушение, которое было и в 2021 году.
В результате недостаточно эффективной  претензионно-исковой  работы с арендаторами-должниками,   в  бюджет городского поселения недополучено доходов в виде арендной платы на сумму 144,4тыс.руб. в том числе пени 9,3тыс.руб.
Анализ доходных источников  сельских поселений показал, что отмечается значительное снижение общего объема поступивших налоговых доходов в 2021 году по сравнению с прошлым отчетным периодом, а именно по земельному налогу, в результате переоценки кадастровой стоимости земли.
2.Подготовлено 6 заключений на внесение изменений в решение Покровского поселкового  Совета народных депутатов  «О бюджете городского  поселения на 2022 год и на плановый период 2023-2024 годов». Показатели проекта Решения соответствуют установленным Бюджетным кодексом Российской Федерации принципам сбалансированности бюджета (ст.33 БК РФ).
3. Подготовлено 3 заключения на отчеты об исполнении бюджета по доходам и расходам  городского поселения Покровское  за 1 квартал, первое полугодие и девять месяцев 2022г. По результатам внешних проверок  отчетность представлена в полном объеме в соответствии с требованиями действующего законодательства.
4.Проведена экспертиза проектов Решений о бюджете поселений на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов, подготовлено 15 заключений.  По результатам экспертизы по отдельным поселениям установлены нарушения ст.184.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации, где проектом решения о бюджете сельского поселения: не предусмотрен общий объем условно утверждаемых расходов на плановый период; не представлен Расчет верхнего предельного муниципального долга и предельный объем муниципального долга на 2023-2025 годы, нет распределения бюджетных ассигнований на исполнение публичных нормативных обязательств  на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов, нарушения устранены в период подготовки Заключения. 
Контрольные мероприятия
 В отчетном периоде  Контрольно-счетной  палатой  Покровского  района проведено три контрольных мероприятия:
1). Контрольное мероприятие - проверка расходования средств направленных  на оплату труда МБДОУ Покровский  детский сад «Теремок»  в 2021 году и текущем периоде 2022 года.
По результатам проверки установлено:
Общий объем проверенных средств составил 12 513,7тыс.руб.
Заработная плата выплачивается не реже чем каждые полмесяца в дни, установленные правилами внутреннего трудового распорядка, коллективным договором, трудовым договором (ст. 136 ТК РФ). Днями выплаты заработной платы являются: 17 числа текущего месяца (40% от заработной платы) и 2 числа следующего месяца за предыдущий месяц (60% заработной платы). Однако согласно письма Министерства труда и социальной защиты от 3 февраля 2016г. N 14-1/10/В-660  работодателю, кроме формального выполнения требований ст. 136 Кодекса о выплате заработной платы не реже двух раз в месяц, при определении размера выплаты заработной платы за полмесяца следует учитывать фактически отработанное сотрудником время (фактически выполненную им работу). Следовательно, если нормы локальных нормативных актов или коллективного договора учреждения противоречат действующему трудовому законодательству, то данные нормы считаются недействительными.
К проверке были представлены штатные расписания, которые утверждены приказами руководителя МБДОУ и согласованы с начальником Отдела образования Покровского района по состоянию:
- на 1 октября 2021 года в количестве 47,15шт.ед., при арифметическом подсчете количество составило 48,15шт.ед. В штатном расписании учитель-дефектолог значится 0,25шт.ед., по тарификационному списку 0,1шт.ед., оплата  произведена из расчета 0,1шт.ед. Штатное расписание на 01.10.2021 года утверждено заведующей детским садом, но не указан номер и дата приказа. 
Согласно выписки из приказа №107-к от 01.12.2021г. «О комплектовании педагогических работников и распределении учебной нагрузки» и тарификационного списка с 1.12.2021г. ставка учителя-дефектолога составляет 0,25ст. с заработной платой   3 855,60руб., в штатное расписание изменения на момент проверки не внесены (0,1ст. -1369,20руб.).
- на 1 января 2022 года в количестве 47,15шт.ед., при арифметическом подсчете количество составило 48,15шт.ед. 
Установлена первая квалификационная категория по должности «Педагог-психолог» с 30.12.2021г. согласно выписки из приказа №7-к от 27.01.2022г. и тарификационного списка, в результате увеличена оплата труда и составила 3 517,50руб., в штатное расписание изменения на момент проверки не внесено (2852,50руб.).
Установлена первая квалификационная категория по должности «Педагог дополнительного образования» с 27.01.2022г. согласно выписки из приказа №33-к от 09.03.2022г. и тарификационного списка, в результате увеличена оплата труда и составила 3 517,50руб., в штатное расписание изменения на момент проверки не внесено (2852,50руб.).
Представлены Тарификационные списки педагогических работников на 1.09.2021г., на 1.10.2021г., на 1.12.2021г., на 30.12.2021г., на 27.01.2022г.
 По результатам сверки фонда оплаты труда педагогических работников установлено следующее:
 на 1.09.21г. по тарификационным спискам -332 574,67 рублей, по  штатному расписанию -345 853,67рублей, сумма не соответствия 13 279рублей.
на 01.10.2021г. по тарификационным спискам -333 943,87 рублей, по  штатному расписанию -347 222,87рублей, сумма не соответствия 13 279рублей 
на 01.01.2022г. по тарификационным спискам -341 580,97 рублей, по  штатному расписанию -347 222,87рублей, сумма не соответствия 5 641,90рублей.
На 04.05.2022г. по тарификационным спискам -342 508,47 рублей, по  штатному расписанию -347 222,87рублей, сумма не соответствия 4 714,40рублей.
По состоянию на 1.09.2021г., на 1.10.2021г., на 1.01.2022г., на 30.12.2021г. количество воспитателей по штатному расписанию 12,3шт.ед., по тарификационному  списку 12,6шт.ед., не соответствие на 0,3шт.ед.; учитель-логопед по штатному расписанию 0,75шт.ед., по тарификационному  списку 0,5шт.ед., не соответствие на 0,25шт.ед.
В штатном расписании не корректно отражена заработная плата педагогического персонала в части месячной заработной платы  и стимулирующих выплат, как по должностям, так и в целом по разделу, в отдельных случаях  и количество штатных единиц. 
В штатном расписании  по учебно-вспомогательному персоналу согласно Положения об оплате труда работников учреждения не верно отражены повышающие коэффициенты, следовательно  не верно отражены оклады работников и суммы доплаты до МРОТ: 
заведующий  хозяйством повышающий коэффициент 1,14, оклад 6 368,86руб., доплата до МРОТ 6423,14руб. следовало коэффициент 1,55, оклад 8659,42руб., доплата до МРОТ 4132,58руб.; 
помощник воспитателя повышающий коэффициент 1,09, оклад 6089,52руб., доплата до МРОТ 6702,48; следовало повышающий коэффициент 1,2, оклад 6704,06руб., доплата до МРОТ 6087,94руб. 
Данные нарушения не привели к изменению фонда оплаты труда. Оплата труда педагогического персонала производилась согласно тарификационных списков.
В тарификационном  списке от 30.12.2021г. не прописана первая квалификационная категория по должности «Педагог-психолог».
В ходе проверки выявлено несоответствие (в части размеров стимулирующих выплат) между тарификационными списками и выпиской из приказа №70-к от 31.08.2021г. Об установлении компенсационных и стимулирующих выплат на 2021-2022 учебный год педагогическим работникам МБДОУ.  В результате доначислено выплат стимулирующего характера в сумме 11538,66руб.
2). Совместное  контрольное мероприятие с КСП  Орловской области-проверка целевого и эффективного расходования средств областного бюджета, выделенных на реализацию муниципальной программы «Формирование современной  городской среды на территории  пгт. Покровское  Покровского района Орловской области на 2018-2024 г.г.»
По результатам контрольного мероприятия установлено:
Общий объем проверенных средств составил 7 996,8тыс.руб.
В нарушение пункта 4.1 МК №001/2021 от 22.09.2020 подрядчиком работы на сумму 288,2тыс.рублей выполнены не в соответствии со сметными расчетами и  условиями контракта.
В нарушение пункта 1 части 1, части 7 статьи 94 Федерального Закона 44-ФЗ, пункта 6.1 МК №001/2021 от 22.09.2020  заказчиком осуществлена  приемка и оплата работ на сумму 288,2тыс.рублей несоответствующих  условиям контракта.
В нарушение пункта 6.4.8 МК №001/2021 подрядчиком не предоставлено обеспечение гарантийных обязательств.
В нарушение части 7.1 статьи 94 Федерального Закона №44-ФЗ, пункта 6.4.9. МК №001/2021 документы о приемке подписаны заказчиком при отсутствии обеспечения гарантийных обязательств.
В нарушение пункта 1 части 1, части 7 статьи 94 Федерального Закона 44-ФЗ, пунктов 4.1, 6.1 МК №002/2021 подрядчиком для выполнения работ  применены материалы в объеме 139,7т на сумму 628,7тыс.рублей не соответствующие  условиям контракта (сметному расчету), а заказчиком осуществлена  приемка и оплата материала, использованного при производстве работ несоответствующего  условиям контракта.
В нарушение части 7 статьи 94 Федерального Закона 44-ФЗ, пунктов 4.1, 6.1 МК №044/2021 подрядчиком для выполнения работ  применены материалы в объеме 153,8т на сумму 796,3тыс.рублей не соответствующие  условиям контракта (ведомости объемов работ), и заказчиком осуществлена  приемка и оплата материала, использованного при производстве работ несоответствующего  условиям контракта.
В нарушение пункта 1 части 1, части 7 статьи 94 Федерального Закона 44-ФЗ, пунктов 4.1, 6.1 МК №047/2021 подрядчиком для выполнения работ  применены материалы в объеме 70,7т на сумму 356,7тыс.рублей не соответствующие  условиям контракта (ведомости объемов работ), и заказчиком осуществлена  приемка и оплата материала, использованного при производстве работ несоответствующего  условиям контракта.
В нарушение части 3 статьи 103 Федерального закона № 44-ФЗ, пункта 12 Правил ведения реестра контрактов, информация и документы об исполнении МК № 001/2021; №002/2021 направлены заказчиком в федеральный орган исполнительной власти, осуществляющий правоприменительные  функции по казначейскому обслуживанию исполнения бюджетов бюджетной системы РФ, для размещения в реестре контрактов позже установленного срока:
Платежное поручение №622690 от 13.09.2021г. -4 рабочих дня;
Платежное поручение  от 15.09.2021г. -2 рабочих дня;
Платежное поручение   от 19.08.2021г. -8 рабочих дней;
Платежное поручение №732157 от 15.08.2022г. -3 рабочих дня;
Платежное поручение №741330 от 17.08.2022г. -1 рабочий день.
Акт приемки выполненных работ от 24.08.2021г. -18 рабочих дней;
Акт приемки выполненных работ от 26.07.2021г. -13 рабочих дней;
Акт приемки выполненных работ от 22.07.2022г. №1 -11 рабочих дней;
Акт приемки выполненных работ от 07.07.2022г. №1 -5 рабочих дней;
Акт приемки выполненных работ от 07.07.2022г. №2 -5 рабочих дней.
Администрацией Покровского района Орловской области 29.09.2021 в ЕИС размещено извещение №0154300015621000053 о проведении электронного аукциона на выполнение работ по благоустройству дворовой территории по ул. Зеленый проезд д.2 с НМЦК 1 372,6тыс.рублей.  В нарушение части 1 статьи 64 Федерального Закона 44-ФЗ документация об аукционе, размещенная в ЕИС, не соответствует извещению №0154300015621000053 о проведении электронного аукциона.
В нарушение части 1 статьи 95 Федерального Закона 44-ФЗ, пункта 12.9 МК №047/2021 от 19.10.2021 изменены существенные условия контракта. Дополнительным соглашением от 06.07.2022 №1 внесено изменение в МК№047/2021 в части увеличения цены контракта и объема работ. Фактически цена контракта увеличилась в связи с добавлением новых видов работ, не предусмотренных ранее сметной документацией, на общую сумму 136,7тыс.рублей.
В нарушение части 8 статьи 30 Федерального закона № 44-ФЗ, пункта 6.5.3 МК №001/2021, №044/2021 Заказчиком оплата за выполненные работы произведена позже установленного срока:  на 1 день в сумме 1 344,347тыс. рублей, от 11 до 23 дней в сумме 188,9тыс.рублей. Данные нарушения могут привести к неэффективному расходованию бюджетных средств. 
[bookmark: _Hlk117851210]2). Контрольное мероприятие - проведена проверки расходования средств направленных  на оплату труда МКУ «ЦБОУ Покровского района Орловской области»  в 2021 году и текущем периоде 2022 года
По результатам контрольного мероприятия установлено:
Общий объем проверенных средств составил 10 335,7тыс.руб.
Согласно письма Министерства труда и социальной защиты от 3 февраля 2016г. N 14-1/10/В-660  работодателю, кроме формального выполнения требований ст. 136 Кодекса о выплате заработной платы не реже двух раз в месяц, при определении размера выплаты заработной платы за полмесяца следует учитывать фактически отработанное сотрудником время (фактически выполненную им работу). Следовательно, если нормы локальных нормативных актов или коллективного договора учреждения противоречат действующему трудовому законодательству, то данные нормы считаются недействительными. 
В Положении  об оплате труда работников МКУ «ЦБОУ Покровского района Орловской области» не установлен размер производимых выплат, не разработан порядок оценки критериев и (или) целевых показателей для начисления премии за  своевременность  и качество выполняемой работы, поручений и заданий, а также личного вклада в выполнение возложенных на Учреждение задач и функций по итогам полугодия, 9 месяцев, календарного года. 
Приказом №2 от 02.02.2021г. О премировании работников МКУ «ЦБОУ Покровского района Орловской области» и Приказом №8 от 02.02.2021 года Отдела образования администрации Покровского района «О премировании директора МКУ «ЦБОУ Покровского района Орловской области» по итогам  года (2020), работникам Учреждения выплачена премия в размере 80% от ежемесячного денежного содержания в пределах установленных лимитов бюджетных обязательств на 2021 год. Сумма начисленной премии составила 234 426,40руб. Согласно  Положения  об оплате труда работников МКУ «ЦБОУ Покровского района Орловской области» утвержденного приказом №18 от 30.12.2020г. премии за  своевременность  и качество выполняемой работы по итогам  года, поручений и заданий, а также личного вклада в выполнение возложенных на Учреждение задач и функций, выплачиваются в конце календарного года по приказу директора учреждения за счет средств экономии фонда оплаты труда, согласно утвержденным ассигнованиям. Из чего следует что, сумма не правомерных выплат составила 234 426,40руб.
Согласно приказа №10 от 03.08.2021г. О премировании работников МКУ «ЦБОУ Покровского района Орловской области» начислена и выплачена премия по итогам первого полугодия экономисту по бюджету  в размере 18 128,24руб. т.е. в полном объеме, работник принят на работу  с 17.05.2021 года приказ №3-к от 17.05.2021г. следовательно работнику начислена премия за период когда работник не мог выполнять работу. Сумма не эффективных расходов составила 13621,22руб.
Приказом №10 от 03.08.2021г. О премировании работников МКУ «ЦБОУ Покровского района Орловской области» и Приказом №117 от 02.08.2021 года Отдела образования администрации Покровского района «О премировании директора МКУ «ЦБОУ Покровского района Орловской области» по итогам  первого полугодия, выплачена  премия в размере 65,435450% от ежемесячного денежного содержания в пределах установленных лимитов бюджетных обязательств на 2021 год. Сумма начисленной премии составила 195 101,03руб.
Приказом №13 от 17.09.2021г. О премировании работников МКУ «ЦБ ОУ Покровского района Орловской области» и Приказом №157 от 17.09.2021 года Отдела образования администрации Покровского района «О премировании директора МКУ «ЦБОУ Покровского района Орловской области» по итогам  9 месяцев 2021 года начислена премия  в сумме  249005руб. в пределах установленных лимитов бюджетных обязательств на 2021 год.
В Положении об оплате труда прописано, что премии могут выплачиваться при наличии экономии фонда оплаты труда и могут выплачиваться в пределах установленных лимитов бюджетных обязательств на оплату труда работников учреждения. В данном случае они имеют систематический характер. Изменения, внесенные в Положение по стимулирующим выплатам в первую очередь, предусматривают выплаты при наличии экономии ФОТ, а не к образованию дополнительных расходов.
Данные выплаты не были предусмотрены бюджетом на 2021 год, выплаты произведены за счет дополнительно выделенных лимитов в сумме 578,2тыс.руб., решение Покровского РСНД №3-РС от 17.11.2021г.          
Результаты всех контрольных мероприятий оформлялись актами. Для принятия мер по устранению выявленных нарушений руководителям проверяемых учреждений направлялись представления. Всего за отчетный период по итогам контрольных и экспертно-аналитических мероприятий было вынесено 3 представления, и в установленные сроки получены ответы от проверенных организаций о проводимой работе по устранению отмеченных недостатков и нарушений, либо их не допущению в дальнейшем.
Результаты проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий в форме информационных писем регулярно направлялись в адрес председателя Покровского районного Совета народных депутатов и Главы администрации Покровского  района. Всего по итогам деятельности внешнего финансового контроля в 2022 году было направлено по 67 сообщений.
В рамках проведения организационных мероприятий следует отметить заключение Соглашений с администрациями поселений Покровского района по передаче части полномочий по осуществлению внешнего финансового контроля. Всего было заключено 14 Соглашений. По итогам Соглашений за 2022 год поселениями перечислены межбюджетные трансферты  в полном объеме.
Информационная и иная деятельность
Контрольно-счетная палата постоянно взаимодействует с Покровским районным Советом народных депутатов, администрацией Покровского  района, администрациями поселений Покровского района, принимает участие в работе совещаний и комиссий. 
В 2022 году Контрольно-счетная палата Покровского района трижды принимала участие в мероприятиях в формате обучающих видеоконференций, проводимых Союзом муниципальных контрольно-счетных органов РФ.
В течение 2022 года Контрольно-счетной палатой в пределах полномочий оказывалась консультативная помощь в решении финансовых, экономических, имущественных и других вопросах муниципальным, бюджетным учреждениям и администрациям сельских поселений. 
В целях обеспечения доступа к информации о деятельности Контрольно-счетной палаты - план работы, информация о проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятиях, размещалась на официальном сайте администрации Покровского  района.
В части ведения делопроизводства, Контрольно-счетной палатой Покровского  района издано 42 распоряжения, зарегистрировано 150 писем входящей и исходящей корреспонденции.
Деятельность  Контрольно-счетной палаты Покровского района в 2023 году будет направлена на контроль за эффективностью расходов бюджетных средств и продолжение работы в соответствии с возложенными полномочиями.

Председатель 
[bookmark: _GoBack]КСП Покровского района
Фарафонова Е.А.
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