 Отчет 
о деятельности Контрольно-счетной палаты
Покровского района  за 2019 год


Контрольно-счетная палата Покровского района  осуществляет свою деятельность на основании Конституции Российской  Федерации, в соответствии с Федеральным  Законом от  6 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Бюджетным Кодексом, Федеральным Законом от 7 февраля 2011г. №6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности Контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», иными нормативными  правовыми актами Российской Федерации, законами и иными нормативными правовыми актами Орловской области, Уставом Покровского района, Положением о КСП и иными муниципальными правовыми актами.
Контрольно-счетная палата в 2019 году осуществляла свою деятельность в соответствии с утвержденными планами, а также проводила контрольные и экспертно-аналитические мероприятия на  основании поручений Покровского районного Совета народных депутатов и Главы администрации Покровского района. Предоставляла информацию по запросам контрольно-счетной палаты  Орловской области, ОМВД России  по                         Покровскому району  и прокуратуры Покровского района.
В отчетном периоде в рамках экспертно-аналитической деятельности Контрольно-счетной палатой было подготовлено и направлено в адрес районного Совета народных депутатов, администрации Покровского района 31 заключение, из них:
В рамках  осуществления  последующего контроля в соответствии со ст. 264.4  Бюджетного кодекса РФ проводилась внешняя проверка отчета об исполнении бюджета муниципального района и городского поселения Покровское за 2018год, было подготовлено 2 заключения.
В соответствии со ст. 268.1 Бюджетного кодекса РФ проводилась  обследование  достоверности, полноты и соответствия нормативным требованиям составления и представления  отчета об исполнении бюджета по доходам и расходам  Покровского муниципального района, а так же городского поселения Покровское  за 1 квартал, первое полугодие и девять месяцев 2019г. По результатам внешних проверок  отчетность представлена в полном объеме в соответствии с требованиями действующего законодательства, подготовлено 6 заключений.  
В рамках осуществления текущего контроля проводилась экспертиза, и давались заключения на  внесение изменений в решение Покровского районного Совета народных депутатов «О районном бюджете на 2019 год и на плановый период 2020-2021 годов» и Покровского поселкового  Совета народных депутатов  «О бюджете городского  поселения на 2019 год и на плановый период 2020-2021 годов», подготовлено 14 заключений.
Основной целью вносимых изменений является увеличение объёмов доходов и расходов бюджетов (районного и городского поселения) как за счет безвозмездных поступлений, так и за счет  собственных доходов, перераспределение  плановых расходов в рамках одной целевой статьи, корректировкой  расходов за счет средств бюджетов сельских поселений Покровского района, связанных с увеличением плановых расходов  и направление их на решение вопросов местного значения.
В рамках предварительного контроля было  подготовлено 3 заключения на проект решения «О бюджете Покровского района на 2020 год и на плановый период 2021-2022 годов» и  на проект решения  «О бюджете городского поселения Покровское на 2020 год и на плановый период  2021-2022 годов», в которых дана обоснованность доходных и расходных статей, дефицита бюджета.
Проведена внешняя проверка бюджетной отчетности 6 главных администраторов бюджетных средств за 2018 год (Администрация Покровского района, отдел образования, МКУК «ЦДК Покровского района», отдел финансов  и налоговой политики, Покровский РСНД, городское поселение Покровское). 
Утвержденные бюджетные назначения, указанные в годовой бюджетной отчетности за 2018 год, соответствуют показателям, утвержденным решением Покровского районного Совета народных депутатов  «О районном бюджете  на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов» и решениям  «О бюджете городского поселения Покровское на 2019 год и на плановый период  2020-2021 годов» с учетом изменений. Соблюдена внутренняя согласованность соответствующих форм бюджетной отчетности.
Годовая бюджетная отчетность за 2018 год представлена по основным показателям в объеме и составе, соответствующем требованиям:
приказа Министерства финансов Российской Федерации от 28.12.2010г. № 191-н « Об утверждении инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации»;
приказа Министерства Финансов Российской Федерации от 25 марта 2011 года №33-н «Об утверждении инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной бухгалтерской  отчетности государственных (муниципальных) бюджетных и автономных учреждений».
 В целях мониторинга эффективности ведения предпринимательской и иной, приносящей доход деятельности, совместно с главным специалистом по внутреннему контролю  проведена проверка  финансово-экономической деятельности  МКУК «Центральный дом культуры Покровского района» за январь 2019 года. Распоряжение Главы  администрации  Покровского района Орловской области №22-р от 30.01.2019г. Акт  контрольного  мероприятия  №1 от 07.02.2019г.  
По результатам контрольного мероприятия были сделаны замечания по ведению кассовых операций, по учету товаров и билетной продукции, а именно: периодичность сдачи выручки в банк за оказанные услуги и реализованный товар,  учета товара по каждому наименованию, с указанием цены и суммы, еженедельное снятие остатков товара, приобретение товаров по безналичным расчетам, вести учет билетной продукции.
По результатам контрольного мероприятия директору МКУК «Центральный дом культуры Покровского района» направлено представление №1 от 14.02.2019г. по устранению нарушений. Представление исполнено.
Проверка финансово-хозяйственной деятельности администрации Дросковского сельского поселения Покровского района Орловской области за 2018 год.
Распоряжение  Главы  администрации  Покровского района Орловской области №11-р  от 16.01.2019г. Акт  контрольного  мероприятия  №2 от 28.02.2019г.  
По результатам контрольного мероприятия установлены:
1). Нарушение  Федерального закона от 06.12.2011г. №402 –ФЗ «О бухгалтерском учете», Приказа Минфина России от 01.12.2010 N 157н  "Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета», Приказа Минфина РФ  от 30.03.2015г. №52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета и Методических указаний по их применению»  в частит    заполнения  первичных  учетных документов и ведении  аналитического учета  материальных запасов.
2).Нарушение Приказа Министерства транспорта Российской Федерации № 152 от 18 сентября 2008г. «Об утверждении обязательных реквизитов и порядка заполнения путевых листов», Распоряжения Минтранса России от 14.03.2008г. №АМ-23-р (с учетом изменений) «Нормы расхода топлив и смазочных материалов на автомобильном транспорте» при  заполнении в путевых листах раздела  «Движение горючего»,  показания спидометра. 
3).Нарушение Федерального закона от 05.04.2013 № 44- ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» в части сроков размещения в Единой информационной системе.
По результатам контрольного мероприятия главе администрации Дросковского сельского поселения направлено представление №2 от 06 марта 2019 года по устранению нарушений.  Представление исполнено.
Проведена проверка использования бюджетных ассигнований на оплату труда администрации Покровского района Орловской области за период с 01.01.2017г. по 31.12.2018г.
Проверка произведена на основании распоряжения  председателя контрольно-счетной палаты  Покровского района Орловской области №60  от 04.04.2019г., плана работы на 2019 год.
По результатам контрольного мероприятия установлено:
Нарушение Бюджетного Кодекса Российской Федерации, Трудового кодекса Российской Федерации, Положения по оплате труда  при начислении материальной помощи и единовременной выплаты к отпуску, при установлении ежемесячной надбавки к должностному окладу за особые условия муниципальной службы.
Нарушение Федерального закона от 06.12.2011г.  № 402-ФЗ «О бухгалтерском учёте», в части применения форм первичных учётных документов.
По результатам контрольного мероприятия  направлено представление №3 от 07 мая 2019 года по устранению нарушений.  Представление исполнено.
В соответствии  с соглашением о сотрудничестве и взаимодействии между Контрольно-счетной палатой Орловской области и Контрольно-счетной палатой Покровского района от 24 июня 2016 года, планом работы Совета контрольно-счетных органов Орловской области на 2019 год, проведена проверка использования бюджетных средств, выделенных в рамках реализации муниципальной программы «Формирование современной городской среды на территории городского поселения Покровское Покровского района Орловской области» за 2018 год и истекший  период 2019 года.
По результатам контрольного мероприятия установлено:
Нарушение  ст. 179 Бюджетного Кодекса Российской Федерации в части объемов бюджетных ассигнований. Муниципальные программы подлежат приведению в соответствие с решением о бюджете не позднее трех месяцев со дня вступления его в силу.
Установление минимальных объемов обеспечения исполнения контракта и минимальных сроков гарантийных обязательств в гарантийных  паспортах, выдаваемых Подрядчиком на объекты ремонта.
По результатам контрольного мероприятия  направлено представление №4 от 09 июля 2019 года по устранению нарушений. Представление исполнено.
Проведена проверка  эффективного и целевого использования бюджетных средств, выделенных на финансовое обеспечение муниципального задания на оказание услуг  и иные цели МБОУ «Дросковская средняя школа» за период с 01.01.2017г. по 01.07.2019г.
Проверка произведена на основании распоряжения  председателя контрольно-счетной палаты  Покровского района Орловской области №64  от 20.08.2019г., плана работы на 2019 год.
По результатам контрольного мероприятия установлено:
Нарушение Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учёте», в части заполнения форм первичных учётных документов (учет рабочего времени сотрудников, которые являются внутренними совместителями).
Нарушение Федерального закона от 12.01.1996 N7-ФЗ "О некоммерческих организациях" в части оказания дополнительных образовательных услуг.
 Деятельность некоммерческих организаций осуществляется в соответствии с целями и задачами, для которых они созданы и которые закреплены в их учредительных документах, в частности Уставе. 
По результатам контрольного мероприятия  направлено представление №5 от 27 сентября 2019 года по устранению нарушений. Представление исполнено.
По результатам проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий направлялась информация в районный   Совет народных депутатов и Главе  администрации  Покровского района. 
Объем проверенных  средств по контрольным и экспертно-аналитическим мероприятиям составил 751 819,4тыс.рублей. Выявлено нарушений  на сумму 1 541,9тыс.рублей в том числе: 1 440,6тыс.руб. нарушения по ведению бухгалтерского учета и 101,3тыс.руб. иные нарушения, устранено нарушений в сумме 1 482,9тыс.руб. За 2019 год нецелевого использования средств не выявлено. 
Контрольно-счетная палата постоянно взаимодействует с Покровским районным Советом народных депутатов и администрацией Покровского муниципального района, принимает участие в работе совещаний и комиссий. 
В течение 2019 года Контрольно-счетной палатой в пределах полномочий оказывалась консультативная помощь в решении финансовых, экономических, имущественных и других вопросах муниципальным, бюджетным учреждениям и администрациям сельских поселений. Проводимые контрольные и экспертно-аналитические мероприятия были, в первую очередь, ориентированы на оказание практической помощи проверяемым организациям, учреждениям в повышении эффективности их работы, укреплении бюджетно-финансовой дисциплины и налаживании должного бухгалтерского учета и бюджетной отчетности. 

Председатель
Контрольно-счетной палаты, 
гл. специалист                                                                      Е.А.  Фарафонова
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