Комментируем положения об особо охраняемых природных территориях

Согласно части 1 статьи 58 Федерального закона от 10.01.2002 N 7-ФЗ (ред. от 11.06.2021) "Об охране окружающей среды" природные объекты, имеющие особое природоохранное, научное, историко-культурное, эстетическое, рекреационное, оздоровительное и иное ценное значение, находятся под особой охраной. Для охраны таких природных объектов устанавливается особый правовой режим, в том числе создаются особо охраняемые природные территории.
К особо охраняемым природным территориям относятся участки земли, водной поверхности и воздушного пространства над ними, где располагаются природные комплексы и объекты, которые изъяты решениями органов государственной власти полностью или частично из хозяйственного использования и для которых установлен режим особой охраны.
Различаются следующие категории указанных территорий (статья 95 Земельного кодекса Российской Федерации):
а) государственные природные заповедники, в том числе биосферные заповедники;
б) национальные парки;
в) природные парки;
г) государственные природные заказники;
д) памятники природы;
е) дендрологические парки и ботанические сады.
На землях особо охраняемой природной территории запрещается любая деятельность, не связанная с сохранением и изучением природных комплексов и объектов и не предусмотренная федеральными законами или законами субъектов Российской Федерации.
За нарушение правил охраны и использования природных ресурсов на особо охраняемых природных территориях установлена административная ответственность по ст. 8.39 КоАП РФ, санкция которой предусматривает наказание в виде наложения административного штрафа от 3 до 500 тысяч рублей. При этом в качестве дополнительного вида наказания может применяться также конфискация орудий совершения административного правонарушения и продукции незаконного природопользования.
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