О порядке рассмотрения ходатайств о помиловании

Указом Президента Российской Федерации от 14.12.2020 №787 утверждено Положение о порядке рассмотрения ходатайств о помиловании в Российской Федерации. Положения Указа определяют порядок рассмотрения ходатайств о помиловании лиц, осужденных за уголовные преступления, а также лиц, отбывших назначенное судом наказание и имеющих неснятую или непогашенную судимость, а также категории лиц, к которым применяется помилование.

Помилование осуществляется путем издания Указа Президента Российской Федерации на основании соответствующего ходатайства осужденного или лица, отбывшего назначенное судом наказание и имеющего неснятую или непогашенную судимость.

В Российской Федерации помилование применяется:

в отношении лиц, осужденных судами в Российской Федерации к наказаниям, предусмотренным уголовным законом, и отбывающих наказание на территории Российской Федерации; в отношении лиц, осужденных судами иностранного государства, отбывающих наказание на территории Российской Федерации в соответствии с международными договорами Российской Федерации или на условиях взаимности; в отношении лиц, освобожденных условно-досрочно, в течение оставшейся неотбытой части наказания;в отношении лиц, условно осужденных, а также лиц, которым суды Российской Федерации отсрочили отбывание наказания; в отношении лиц, отбывших назначенное судами наказание и имеющих неснятую или непогашенную судимость. Помилование, как правило, не применяется в отношении осужденных: совершивших умышленное преступление в период назначенного судами испытательного срока условного осуждения; злостно нарушающих установленный порядок отбывания наказания; ранее освобождавшихся от отбывания наказания условно-досрочно;которым ранее производилась замена назначенного судами наказания более мягким наказанием и которые снова совершили преступление; к которым ранее применялись акты об амнистии и (или) акты помилования.
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