Приговором Покровского районного суда от 28.06.2021, вступившим в законную силу, осужден житель Покровского района, 1996 г. рождения, по ст. 264.1 УК РФ (управление автомобилем лицом, находящимся в состоянии опьянения, имеющим судимость за совершение преступления, предусмотренного ст.264.1  УК РФ), к 400 час. обязательных работ с лишением прав заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами на 3 г. 
Установлено, что осужденный, будучи лишенным права  заниматься  деятельностью по управлению транспортными средствами сроком на 3 года на период времени с 21.07.2018 года по  21.07.2021 года  за управление автомобилем лицом, находящимся в состоянии опьянения, подвергнутым уголовному наказанию за управление транспортным средством в состоянии опьянения по ст.264.1 УК РФ на основании приговора Мирового судьи судебного участка Покровского района Орловской области от 10.07.2018 года, вступившего в законную силу 21.07.2018 г., находясь в состоянии алкогольного опьянения в нарушение п. 2.7 Правил дорожного движения, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 23.10.1993 г. № 1090 «О Правилах дорожного движения» (в редакции Постановления Правительства РФ от 31.12.2020 года), на основании которого водителю запрещается управлять транспортным средством в состоянии опьянения (алкогольного, наркотического или иного), под воздействием лекарственных препаратов, ухудшающих реакцию и внимание, в болезненном или утомленном состоянии, ставящем под угрозу безопасность движения, 23.03.2021 двигался за рулем автомобиля по автодороге  проходящей  из д. Николаевка Покровского района Орловской области по направлению  к автодороге,  проходящей по ул. Дубровинского п. Покровское  Покровского района Орловской области. 

Преступление совершено 23.03.2021, при этом осужденный в данный период  на основании приговора от 10.07.2018 года мирового судьи судебного участка Покровского района Орловской области отбывал наказание в виде 3 лет лишения права заниматься деятельностью  по управлению  транспортными средствами сроком на 3 года.
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