Покровским районным судом вынесен обвинительный приговор, вступивший в законную силу, по уголовному делу в отношении уроженки Покровского района, работавшей в качестве специалиста по микрокредитованию кредитной организации.

Установлено, что осужденная в период времени с 2015 по 2019г.г. используя свое служебное положение и злоупотребляя им, оформила путем подписания от имени фиктивных заемщиков более 200 договоров займа, расходных кассовых ордеров на получение денежных средств из кассы кредитной организации, расположенной в пгт. Покровское, используя данные физических лиц, ранее обращавшихся в организацию, собственноручно расписавшись за заемщиков в изготовленных ею соглашениях и расходных кассовых ордерах, на основании которых безвозмездно изъяла из кассы денежные средства в размере более 15 900 тыс. руб., обратила их в свою собственность, а для создания видимости выполнения обязательств по оформленным фиктивным договорам, производила по ним ежемесячные платежи - положенные проценты деньгами, полученными путем оформления последующих фиктивных договоров займа, чем имитировала выплаты по оформленному договору займа. 

Суд согласился с мнением государственного обвинителя о виновности обвиняемого и назначил наказание в виде 5 лет лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима со штрафом в 500 тыс. руб.

