Прокуратура Покровского района в ходе мониторинга сети Интернет выявила Интернет-ресурс, на котором в  свободном доступе была размещена информация о возможности покупки: дипломов о высшем образовании, дипломов колледжей (техникумов) без прохождения обучения.

Федеральный закон Российской Федерации «Об информации, информационных технологиях и о защите информации» запрещает распространение информации, за которую предусмотрена уголовная или административная ответственность. 

Статьей ст. 19.23 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях установлена административная ответственность за подделку документа, удостоверяющего личность, подтверждающего наличие у лица права или освобождение его от обязанности, а равно подделка штампа, печати, бланка, их использование, передача или сбыт.  За подделку официального документа, предоставляющего права или освобождение от обязанностей, в целях его использования или сбыт такого документа, использование заведомо подложного документа  установлена уголовная ответственность (ст. 327 УК РФ). 

В целях ограничения доступа к Интернет - ресурсу прокуратура направила в суд административное исковое заявление о признании размещенной информации ,запрещенной к распространению на территории Российской Федерации.

Суд согласился с позицией надзорного ведомства и удовлетворил требования прокурора.

В настоящее время доступ к сайту заблокирован Управлением Роскомнадзора по Орловской области.
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