 

О публичных мероприятиях

В соответствии с требованиями Федерального закона от 19.06.2004 № 54-ФЗ «О собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетированиях» публичные мероприятия могут быть проведены только при соблюдении определенных условий:

- предварительное уведомление о предстоящем мероприятии органов власти (местного самоуправления), согласование порядка, времени и места его проведения;

- соблюдение условий проведения публичного мероприятия, общественного порядка и безопасности.

За нарушение порядка проведения публичного мероприятия его участники и организатор могут быть привлечены к административной ответственности по статье 20.2 КоАП РФ, предусматривающий наказание в виде штрафа, обязательных работ и административного ареста.

Так, ответственность предусмотрена за нарушение установленного порядка организации либо проведения собрания, вовлечение несовершеннолетнего в проведение такого собрания, организацию и проведение мероприятия без предварительного согласования с уполномоченными органами, причинение вреда здоровью граждан, имуществу, создание помех для транспорта.

Кроме того, за неоднократное (более двух раз в течение ста восьмидесяти дней) нарушение установленного порядка организации либо проведения собрания, митинга, демонстрации, шествия или пикетирования гражданин может быть привлечен к уголовной ответственности по статье 212.1 УК РФ, предусматривающей применение санкции в виде лишения свободы на срок до 5 лет.

Одновременно необходимо отметить, что постановлением Конституционного Суда Российской Федерации от 17.05.2021 № 19-П признаны несоответствующими Конституции Российской Федерации часть 1.1 статьи 7 Федерального закона от 19.06.2004 № 54-ФЗ «О собраниях, митингах, демонстрациях, шествиях и пикетированиях» и части 2 статьи 20.2 КоАП РФ в той мере, в какой они допускают возможность признания совокупности актов пикетирования, осуществляемого одним участником, объединенных единым замыслом и общей организацией, одним публичным мероприятием в случае, когда такие акты пикетирования организуются одним и тем же лицом и осуществляются в течение нескольких дней посредством ежедневного участия в них не более одного гражданина, и привлечения их организатора к административной ответственности за проведение такого пикетирования без подачи в установленном порядке уведомления.

О нарушении закона при проведении публичных мероприятий, либо о ставших известными фактах подготовки проведения таковых в нарушение федерального законодательства граждане могут обращаться на телефон «доверия» прокуратуры края 26-10-97, либо подать обращение с использованием сервиса «Госуслуги» и через официальный сайт прокуратуры края, а также обращаться в правоохранительные органы края.

