Об административной ответственности коллекторских организаций

С 22.06.2021 в КоАП РФ внесены изменения, в соответствии с которыми ужесточена ответственность кредитных организаций за нарушение антиколлекторского законодательства.

 Теперь банки смогут наказывать по ч. 1 ст. 14.57 КоАП РФ за незаконные действия, нарушающие права и интересы физических лиц при осуществлении деятельности по возврату просроченной задолженности. Речь о банках-кредиторах и их представителях.

Кроме того, за указанные нарушения с 22.06.2021 несут ответственность на общих основаниях микрофинансовые организации и ломбарды.

Увеличен размер штрафов. Должностные лица заплатят от 20 тыс. до 200 тыс. руб. (сейчас - от 10 тыс. до 100 тыс. руб.). Для юрлиц предусмотрели от 50 тыс. до 500 тыс. руб. (сейчас - от 20 тыс. до 200 тыс. руб.).

О нарушении своих прав граждане могут обращаться на телефон «доверия» прокуратуры края 26-10-97, либо подать обращение с использованием сервиса «Госуслуги» и через официальный сайт прокуратуры края, а также обращаться в уполномоченный орган – Банк России.

