Право на налоговый вычет за физкультурно-оздоровительные услуги

Федеральным законом от 05.04.2021 № 88-ФЗ внесены изменения в статью 219 части второй Налогового кодекса Российской Федерации.

В частности, пункт 1 дополнен подпунктом 7 о предоставлении социального налогового вычета в сумме, уплаченной гражданином за оказанные ему физкультурно-оздоровительные услуги.

Изменения предоставляют право гражданам на получение налогового вычета с 1 января 2022 года за оказанные ему, его детям (в том числе усыновленным) в возрасте до 18 лет, подопечным в возрасте до 18 лет, физкультурно-оздоровительные услуги, которые были оплачены за счет собственных средств.

При этом необходимо, чтобы вид деятельности, который оказывают физкультурно-спортивные организации, индивидуальные предприниматели в области физической культуры и спорта был у них основным.

Перечень физкультурно-спортивных организаций, индивидуальных предпринимателей на очередной налоговый период формируется федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке и реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере физической культуры и спорта, а также по оказанию государственных услуг (включая предотвращение допинга в спорте и борьбу с ним) и управлению государственным имуществом в сфере физической культуры и спорта, на основании данных, представляемых органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации в области физической культуры и спорта, и направляется в федеральный орган исполнительной власти, уполномоченный по контролю и надзору в области налогов и сборов, в срок не позднее 1 декабря года, предшествующего очередному налоговому периоду.

Заявление о налоговом вычете можно подать как в налоговый орган по месту жительства, так работодателю при предоставлении подтверждающих документов.

