Администрация Покровского района извещает о  предстоящем предоставлении в аренду земельных   участков:

-   ориентировочной площадью 1600 кв.м., категория земель – земли   населенных пунктов,  адрес: Российская Федерация, Орловская область, Покровский район,    Даниловское  сельское поселение,    д. Некрасово, разрешенное использование – для ведения личного подсобного хозяйства;   
-   ориентировочной площадью 1500 кв.м., категория земель – земли сельскохозяйственного назначения,  адрес: Российская Федерация, Орловская область, Покровский район,    Даниловское  сельское поселение,  вблизи д. Некрасово, разрешенное использование – для ведения личного подсобного хозяйства;  
-   ориентировочной площадью 5000 кв.м., категория земель – земли населенных пунктов,  адрес: Российская Федерация, Орловская область, Покровский район,    Даниловское  сельское поселение,  д. Берлизево , разрешенное использование – для ИЖС;  
-   ориентировочной площадью 5000 кв.м., категория земель – земли населенных пунктов,  адрес: Российская Федерация, Орловская область, Покровский район,    Даниловское  сельское поселение,  д. Берлизево, разрешенное использование – для ИЖС;  
-   ориентировочной площадью 15000 кв.м., категория земель – земли сельскохозяйственного назначения,  адрес: Российская Федерация, Орловская область, Покровский район,    Ивановское  сельское поселение,  вблизи д. Грачевка, разрешенное использование – для ведения личного подсобного хозяйства;  
-   ориентировочной площадью 10867 кв.м., категория земель – земли   населенных пунктов,  адрес: Российская Федерация, Орловская область, Покровский район,    Верхнежерновское  сельское поселение, д. Вепринец, разрешенное использование – для ведения личного подсобного хозяйства;  
 -   ориентировочной площадью 505 кв.м., категория земель – земли   населенных пунктов,  адрес: Российская Федерация, Орловская область, Покровский район,    Дросковское  сельское поселение,     с. Дросково, ул. Больничная.  разрешенное использование – для обслуживания здания и территории ;  
-   ориентировочной площадью 1153 кв.м., категория земель – земли   населенных пунктов,  адрес: Российская Федерация, Орловская область, Покровский район,     пгт. Покровское, ул. Якушкина, д. 6 а.  разрешенное использование – для  ИЖС;  
-   ориентировочной площадью 21561 кв.м., категория земель – земли   населенных пунктов,  адрес: Российская Федерация, Орловская область, Покровский район,      Вышнетуровецкое сельское поселение, д. Трудки,     разрешенное использование – для  ведения личного подсобного хозяйства;  
-   ориентировочной площадью 25000 кв.м., категория земель – земли   населенных пунктов,  адрес: Российская Федерация, Орловская область, Покровский район,      Даниловское  сельское поселение, д. Вязовое,     разрешенное использование – для  ведения личного подсобного хозяйства;  
-   ориентировочной площадью 6190 кв.м., категория земель – земли   населенных пунктов,  адрес: Российская Федерация, Орловская область, Покровский район,      Даниловское сельское поселение, д. Даниловка,     разрешенное использование – для  ведения личного подсобного хозяйства;  
-   ориентировочной площадью 25000 кв.м., категория земель – земли   населенных пунктов,  адрес: Российская Федерация, Орловская область, Покровский район,      Даниловское  сельское поселение, д. Мухортово,     разрешенное использование – для  ведения личного подсобного хозяйства.  

О предстоящем предоставлении в собственность земельного участка, площадью 1328 кв.м., категория земель – земли   населенных пунктов,  адрес: Российская Федерация, Орловская область, Покровский район,      Дросковское  сельское поселение, д. Новосильевка, ул. Молодежная, д. 1     разрешенное использование – для  ведения личного подсобного хозяйства. 

            За дополнительной информацией,  а также с заявлениями обращаться в отдел по управлению муниципальным имуществом управления экономики, бухгалтерского учета и муниципального имущества администрации Покровского района по адресу:  Орловская область, Покровский район, пгт. Покровское, ул. 50 лет Октября, д. 6, кабинет 16, тел. 2-12-93 (102 
