Администрация Покровского района извещает о предстоящем предоставлении в аренду:
- земельного участка, ориентировочной  площадью 7000 кв.м., категория земель – земли сельскохозяйственного назначения, адрес: Российская Федерация, Орловская область, Покровский район, Столбецкое сельское поселение, вблизи с. Алексеевка,   разрешенное использование – для ведения личного подсобного хозяйства;
- земельного участка, ориентировочной  площадью 15000 кв.м., категория земель – земли сельскохозяйственного назначения, адрес: Российская Федерация, Орловская область, Покровский район, Дросковское сельское поселение, вблизи с.  Дросково, с правой стороны автодороги Дросково-Колпны,   разрешенное использование – для ведения личного подсобного хозяйства;
- земельного участка, ориентировочной  площадью 60000 кв.м., категория земель – земли населенных пунктов, адрес: Российская Федерация, Орловская область, Покровский район, с. Верхососенье Первая Середина,   разрешенное использование – для ведения КФХ;
- земельного участка, ориентировочной  площадью 3500 кв.м., категория земель – земли сельскохозяйственного назначения, адрес: Российская Федерация, Орловская область, Покровский район, вблизи с. Липовец,   разрешенное использование – для ведения личного подсобного хозяйства;
- земельного участка, ориентировочной  площадью 28000 кв.м., категория земель – земли сельскохозяйственного назначения, адрес: Российская Федерация, Орловская область, Покровский район, Дросковское сельское поселение, вблизи с.  Дросково, с левой  стороны автодороги Дросково-Колпны,   разрешенное использование – для ведения личного подсобного хозяйства.
За дополнительной информацией, а также с заявлениями обращаться в Отдел экономики, бухгалтерского учета и закупок администрации Покровского района по адресу: Орловская область, Покровский район, пгт. Покровское, ул. 50 лет Октября, д. 6, кабинет 16, тел. 2-12-93 (102).  
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