О работе подразделения по профилактике коррупционных и иных правонарушений кадровой службы администрации Покровского района
Работа по противодействию коррупции на территории Покровского района основана в соответствии с Федеральным законом «О противодействии коррупции», Национальной стратегией противодействия коррупции, утвержденной Указом Президента РФ от 13.04.2010 года № 460, национальным планом противодействия коррупции на 2012-213 годы, утвержденным Указом Президента РФ от 13.03.2012 г. № 297 и другими нормативными правовыми актами Орловской области и Покровского района.

Администрацией района ежегодно принимаются планы противодействия коррупции в деятельности администрации района.
Так, в декабре 2011 года был принят соответствующий план, состоящий из четырех разделов, определены мероприятия, сроки реализации и ответственные за реализацию мероприятий. 

1. Меры по совершенствованию управления в целях предупреждения коррупции.   
2. Меры по предупреждению коррупционных проявлений на муниципальной службе.
3. Обеспечение доступности и прозрачности в деятельности муниципальных органов, укрепление их связи с гражданским обществом, стимулирование антикоррупционной активности общественности.
4. Меры по повышению эффективности противодействия бытовой коррупции.
Контроль за реализацией мероприятий осуществляет управление делами. 

Нормативные правовые акты, принятые администрацией района размещаются на официальном сайте администрации района.

В соответствии с Федеральным законом «О противодействии коррупции», Указом Президента РФ от 21 сентября 2009 г. N 1065 «О проверке достоверности и полноты сведений, представляемых гражданами, претендующими на замещение должностей федеральной государ​ственной службы, и федеральными государственными служащими, и соблюде​ния федеральными государственными служащими требований к служебному поведению» постановлением администрации района от 13 мая 2011 года № 76 было утверждено положение о подразделении по профилактике коррупционных и иных правонарушений кадровой службы администрации Покровского района. Полномочия данного подразделения возложены на отдел по организационно-правовой работе и делопроизводству.


Основными задачами подразделения являются профилактика  коррупционных и иных правонарушений в администрации Покровского района, а также обес​печение деятельности по соблюдению муниципальными служащими запретов, ограничений, обязательств и правил служебного поведения.

          Подразделение осуществляет следующие функции:

а)
обеспечивает соблюдение муниципальными служащими ограничений и за​претов, требований, направленных на предотвращение или урегулирование конфликта интересов, а также соблюдение исполнения ими обязанностей, уста​новленных Федеральным законом «О противодействии коррупции» и другими федеральными законами; Данные запреты, ограничения отражены в трудовых договорах с муниципальными служащими. При внесении изменений в условия труда, действующее законодательство заключаются дополнительные соглашения. 
б)
принимает меры по выявлению и устранению причин и условий, способст​вующих возникновению конфликта интересов на муниципальной службе;

в)
обеспечивает деятельность комиссии по соблюдению требований к служеб​ному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта ин​тересов; За отчетный период такого рода конфликтов зафиксировано не было.
г)
обеспечивает реализацию муниципальными служащими обязанности по уве​домлению представителя нанимателя, прокуратуры Покровского района и иных государственных органов обо всех случаях обращения к ним каких-либо лиц в целях склонения их к совершению коррупционных и иных правонарушений;

е)
организует правовое просвещение муниципальных служащих;

ж)
проводит служебные проверки;

з)
обеспечивает проведение:

· проверки достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обя​зательствах имущественного характера, представляемых гражданами, претен​дующими на замещение должностей муниципальной службы, и муниципаль​ными служащими, а также сведений, представляемых указанными гражданами в соответствии с нормативными правовыми актами Российской Федерации;

· проверки соблюдения муниципальными служащими требований к служебно​му поведению;

· проверки соблюдения гражданами, замещавшими должности муниципальной службы, ограничений в случае заключения ими трудового договора после ухода с муниципальной службы; За отчетный период муниципальные служащие не увольнялись.
и)
собирает и обрабатывает сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленные в установленном порядке, а также осуществляет контроль за своевременностью их представления; Все вышеназванные сведения были предоставлены в срок. Управлением делами были сделаны запросы во все службы о достоверности предоставленных сведений. Недостоверных сведений не выявлено. 
к) обеспечивает подготовку сведений о доходах, об имуществе и обязательст​вах имущественного характера, подлежащих размещению на официальном сай​те администрации Покровского района; Сведения о доходах и имуществе муниципальных служащих размещены на сайте администрации района.
л) подготавливает в соответствии со своей компетенцией проекты нормативных правовых актов о противодействии коррупции;

м) взаимодействует с правоохранительными органами в установленной сфере деятельности;

н) обеспечивает сохранность и конфиденциальность сведений о муниципаль​ных служащих, полученных в ходе своей деятельности. 

