Работа по противодействию коррупции является одним из приоритетных направлений в деятельности администрации Покровского района. 
Ежегодно распоряжениями администрации района утверждаются планы работ по противодействию коррупции в деятельности администрации района, в которых определяются основные мероприятия, сроки их выполнения и ответственные.
План противодействия коррупции в деятельности администрации Покровского района на 2013 год состоит из 6 разделов, а именно:
I. Совершенствование механизмов антикоррупционной экспертизы  муниципальных нормативных правовых актов администрации Покровского района.
II. Совершенствование организации деятельности органов местного самоуправления Покровского района по размещению муниципальных заказов.
III. Регламентация использования муниципального имущества Покровского района.
IV. Совершенствование функционирования муниципальной службы в органах местного самоуправления Покровского района.
V. Повышение правовой культуры населения Покровского района, как один из методов противодействия коррупции в органах местного самоуправления Покровского района.
VI. Взаимодействие органов  местного самоуправления и общества.
Одним из основных вопросов, ставших центром антикоррупционной работы, является повышение качества нормативно-правовой базы через проведение антикоррупционной экспертизы муниципальных правовых актов.  





В целях конкретизации антикоррупционных положений муниципальных нормативных правовых актов уполномоченными лицами администрации района, во взаимодействии с прокуратурой Покровского района, осуществляется антикоррупционная экспертиза проектов нормативных правовых актов, а также анализируются действующие нормативные правовые акты администрации района на предмет выявления коррупциогенных факторов и соответствия действующему законодательству.
За отчетный период осуществлена антикоррупционная экспертиза 15 муниципальных нормативных правовых актов. В ходе проведения экспертизы  коррупциогенных факторов не выявлено.
Особое значение, в деятельности администрации района имеет работа с обращениями граждан к главе, его заместителям и руководителям структурных подразделений администрации района. 
Личный прием граждан проводится главой администрации района и его заместителями в соответствии с графиком, по телефону приемной  или при личном обращении заявителя.
За период с 1 января по 1 ноября 2013 года в администрацию Покровского района поступило 469 обращений, в том числе: 379 письменных и 90 устных обращений граждан. 
Вместе с тем, сообщений о ставших известным гражданам случаях коррупционных или иных правонарушений, совершенных муниципальными служащими в 2013 году, не поступало.
В целях устранения первопричин коррупционных правонарушений, с которыми граждане встречаются наиболее часто (бытовая коррупция), в деятельность структурных подразделений администрации района в системе внедряются инновационные технологии, обеспечивающие электронное взаимодействие с гражданами и организациями в рамках оказания муниципальных услуг.

Администрацией района утверждено 62 административных регламента предоставления муниципальных услуг и исполнения муниципальных функций, предоставляемыми органами местного самоуправления Покровского района и подведомственными им муниципальными учреждениями.
Отделом по управлению муниципальной собственностью осуществляется контроль за использованием объектов, находящихся в муниципальной собственности Покровского района, в том числе объектов входящих в состав муниципальной казны района, а также находящихся в хозяйственном ведении либо оперативном управлении муниципальных организаций районного уровня и переданных в аренду, безвозмездное пользование или на ином праве.
Актуальным направлением деятельности администрации Покровского района является формирование резерва управленческих кадров, и данная работа направлена на повышение эффективности процессов подбора, расстановки и ротации кадров. 
Резерв управленческих кадров Покровского района формируется для рассмотрения кандидатур, включенных в резерв, в качестве претендентов на вакантные управленческие должности. В результате проведенной работы в резерв управленческих кадров было включено 18 человек.
В 2013 году 5 муниципальных служащих прошли курсовую подготовку по различным программам. 
В 2013 году проводились сбор, анализ и проверка достоверности и полноты сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих за 2012 год. По порядку представления указанных сведений, а также о соблюдении ограничений и запретов, связанных с прохождением муниципальной службы нарушений не выявлено. Сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих за 2012 год были своевременно размещены на официальном сайте администрации Покровского района.
Также все принятые нормативные правовые акты администрации Покровского района размещаются на сайте администрации района.
На совещании в конце октября т.г. с директорами общеобразовательных учреждений района отделом образования были рассмотрены информационно-аналитические материалы о результатах социологического исследования состояния «бытовой» коррупции.
В конце ноября 2013 года до каждого муниципального служащего администрации района доведены под роспись рекомендации Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации по осуществлению комплекса организационных и, разъяснительных и иных мер по недопущению должностными лицами поведения, которое может восприниматься окружающими как обещание дачи взятки или предложение дачи взятки либо как согласие принять взятку или как просьба о даче взятки.    
[bookmark: _GoBack]За отчетный период в Совет по противодействию коррупции не поступило ни одного обращения о фактах коррупционной направленности в деятельности органов местного самоуправления района, склонении муниципальных служащих к совершению коррупционных правонарушений, нарушений служебного поведения, а также случаев возникновения конфликта интересов выявлено не было.
Следствием реализации вышеуказанных организационных практических мероприятий является отсутствие в период с 1 января по 1 ноября 2013 года фактов увольнения сотрудников, за несоблюдение установленных законом ограничений и запретов, требований к служебному поведению.   
Проведенная в 2013 году профилактическая и организационная работа по реализации Плана позволяет создавать условия, затрудняющие возможность коррупционного поведения и обеспечивает снижение уровня коррупции в деятельности администрации Покровского района. 
В течение 2014 года дальнейшая реализация мероприятий по противодействию коррупции в деятельности администрации Покровского района в соответствии с утвержденным планом, будет продолжена.
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