Расширен перечень оснований для привлечения к административной ответственности должностных лиц контролирующих органов
Федеральным законом от 04.11.2022 № 411-ФЗ внесены изменения в статью 19.6.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее – КоАП РФ).
В первую очередь, названным законом расширен круг должностных лиц, которые могут быть привлечены к административной ответственности за нарушения требований законодательства о государственном контроле (надзоре).
С 04.11.2022 к субъектам привлечения к административной ответственности по указанной статье отнесены уполномоченные должностные лица государственных корпораций, публично-правовых компаний, государственных или муниципальных учреждений, которым переданы полномочия в сфере государственного контроля (надзора) и муниципального контроля.
Новая редакция частей 1 и 2 статьи 19.6.1 КоАП РФ помимо нарушений, допущенных при проведении проверок, предусматривает административную ответственность в случае несоблюдения требований, установленных Федеральным законом от 31.07.2022 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» и иными нормативными правовыми актами в данной сфере к проведению контрольных (надзорных) мероприятий.
Кроме того, названным законом дополнены основания привлечения к административной ответственности за нарушения, допущенные при ведении единого реестра контрольных (надзорных) мероприятий. Ранее административная ответственность по части 3 статьи 19.6.1 КоАП РФ наступала только за несоблюдение требований, установленных к ведению единого реестра проверок.
При этом теперь должностные лица, уполномоченные на осуществление контроля (надзора), ответят за невнесение информации в единый реестр контрольных (надзорных) мероприятий не только о мероприятии контрольном (надзорном), но и о профилактическом, а также за нарушение два и более раза в течение одного года сроков внесения информации о данных мероприятиях, за внесение два и более раза в течение одного года неполной или недостоверной информации о профилактическом, контрольном (надзорном) мероприятии.
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