03.05.2023 Орловским областным судом по результатам рассмотрения апелляционного представления прокуратуры изменен приговор районного суда, вынесенный по уголовному делу в отношении местного жителя.         

Так, Покровским районным судом мужчина признан виновным в совершении преступления, предусмотренного п. «а» ч. 2 ст. 264 УК РФ (нарушение лицом, находящимся в состоянии опьянения, управляющим автомобилем, правил дорожного движения, повлекшее по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью человека).

Установлено, в октябре 2022 г. осужденный управляя автомобилем в состоянии алкогольного опьянения нарушил правила дорожного движения, в связи с чем произошло дорожно-транспортное происшествие, повлекшее причинение гражданину тяжкого вреда здоровья.            

Районным судом виновному назначено наказание в виде 3 лет лишения свободы, в силу ст. 73 УК РФ условно с испытательным сроком 3 года, с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами на 2 года 6 месяцев.

Прокуратура не согласилась с назначенным районным судом наказанием ввиду его чрезмерной мягкости и обжаловала приговор в апелляционном порядке.   

Орловский областной суд согласился с позицией государственного обвинения и ужесточил ранее назначенное наказание, виновный приговорен к 3 годам лишения свободы, с отбыванием наказания в колонии-поселении, с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами на 2 года 6 месяцев.
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