В истекшем периоде 2023 года прокуратурой Покровского района проведены проверки исполнения законодательства в сфере обеспечения безопасности дорожного движения.

Установлено, что с ноября 2022 года двое местных жителей состоят на диспансерном наблюдении в БУЗ ОО «Покровская ЦРБ», им установлен диагноз, входящий в Перечень медицинских противопоказаний и ограничений к управлению транспортными средствами.        

При этом, мужчинам ранее были выданы водительские удостоверения на право управления транспортными средствами со сроком действия до 2024 и 2030 г.г.  

Однако, управление транспортными средствами указанными лицами создает угрозу причинения вреда жизни и здоровью других участников дорожного движения, в связи с чем прокурор обратился в суд с административными заявлениями о прекращении действия прав мужчин на управление транспортными средствами, признании недействительным его водительского удостоверения.         

Покровским районным  судом Орловской области требования  прокурора удовлетворены (решения суда вынесены 21.02.2023 и 01.03.2023). 
Также, с января 2023 года местный житель состоят на диспансерном наблюдении в БУЗ ОО «Покровская ЦРБ», ему установлен диагноз, входящий в Перечень медицинских противопоказаний и ограничений к управлению транспортными средствами.        

При этом, мужчине ранее было выдано водительское удостоверение на право управления транспортными средствами со сроком действия до 2029г.
Покровским районным  судом Орловской области требования  прокурора удовлетворены (решение суда вынесено 29.03.2023). 
С марта 2023 года местный житель состоит на диспансерном наблюдении в БУЗ ОО «Покровская ЦРБ», ему установлен диагноз, входящий в Перечень медицинских противопоказаний и ограничений к управлению транспортными средствами.        

При этом, мужчине ранее было выдано водительское удостоверение на право управления транспортными средствами со сроком действия до 2030г.  

Покровским районным  судом Орловской области требования  прокурора удовлетворены (решение суда вынесено 01.06.2023). 
Прокуратура Покровского района

